

NYILVÁNTARTÁS

ius 8.

SZOMBAT, 19,4 JÚNIUS 9. XXXII. ÉVFOLYAM 128. SZÁM.

10 FILLÉR

# debreceni független Ujság

politikai napilap

**Már csak 2 napig tart**  
**a KIÁLLÍTÁS és VÁSÁR!**  
El ne mulassza megnézni!! Belépőjegy ára: 50 és 30 fillér.

## A magyar művészet feledhetetlen diadalünnepe volt HÁRY JÁNOS szabadtéri előadásának premierje

Tomboló lelkesedéssel, ujjongó örömmel ünnepelte 5000 főnyi közönség Kodály Zoltánt és Pauliny Bélát, az örökszép magyar daljáték szerzőit

### Feledhetetlen élmény volt a grandiózus sikerű előadás

A premieren megjelent előkelőségek elragadtatva nyilatkoznak az előadásról, amely a legvérmesebb optimisták igényeit is felülmulata

Ünnepet ült pénteken este Debrecen és ünnepet ült Debrecenben a magyar kultúra és a magyar művészet.

Debrecen város nagyszerűen sikerült ünnepi hetének a koronájában a legragyogóbb, legdrágább ékkő lett a HÁRY JÁNOS szabadtéri előadása, amely olyan értékeket rejtelt és olyan tömegeket mozgalt meg, amilyenre példa művészi esemény kapcsán nem volt soha még Debrecenben, de még a régi Nagy-Magyarországon sem.

Ötezer ember egy színelőadáson: ez a szám önmagáért beszél. És az a tömeg, az a sűrű embererdő, amely ellepte az ősi Kollégium széles udvarát, felcsigázott várakozással volt elítelve, mert az előadást beharangozó cikkek légioja a maximumát ígerte mindannak, amit a mai viszonyok között egy szabadtéri előadás nyújthat. Igen, igényes volt ez a közönség, nagyon-nagyon igényes és

a díszpályák előkelőségeitől az állóhelyek legkisebb diákjáiig mindenki azt várta, hogy ezen az estén olyan élményben lesz része, amelyhez foghatót még eddig sehol sem nyújtottak a számára.

Az időjárás szeszélye a premier napján reggeltől-estig rémítette az előadásra készülő publikumot. Félóránként változott az idő: hol sűrű zápor zuhogott, hol a nap sütött. Estefelé teljesen befelhősödött a mennybolt, néhány szem eső is esett, azonban,

amint az előadás időpontja közeledett, lassan kitisztult az ég.

Úgy látszik, hogy a felhők fölött lakó Úristennek megesett a szíve a szabadtéri játékok vállalkozóin, szereplőin, látva azt a temérdek anyagi áldozatot és azt a hosszú hónapok óta tartó áldozatos és lelkes buzgalmat, amellyel az előadást megrendezték. Amikor a zene megszólt, amikor elsötétült a nézőtér, amikor

a színpadot fényzőzömbö borították a 60.000 watt-fényt sugárzó reflektorok: a szereplők is, a nézők is az égre tekintettek és 5000 ember megkönnyebbülést jelentő sóhaja szállt fel a magasba, ahol szelíden szikráztak a csillagok.

Az ég tehát kegyes volt az első debreceni szabadtéri előadáshoz és most már nem is csodáljuk, hogy tomboló, fergetes sikere volt a HÁRY JÁNOSnak, Kodály Zoltánnak és Pauliny Bélának ennek az örökszép remekművének, amely olyan parádés szereposztásban, olyan pompázatos kiállításban, a magyar színházi viszonyok közt olyan eddig még sohasem látott és sohasem hallott rendezési és technikai megoldások mellett került színre, amelyet

életük végéig nem felejtnek el azok, akik végigélték.

A Független Ujság mai számának más helyén közöljük az előadás részletes kritikáját és most itt csak azt kívánjuk le-

szögezni, hogy az ötezres nézőtömegben senki nem akadt, aki kevesebbet kapott volna annál, amit várt,

sőt, ez a produkció meghaladta még a legkifinomultabb ízlésű nézők reményeit is. Debrecen város kultúrtörténelmének méltán a legfényesebb oldalaira kerül majd az a fejezet, amely utódainknak erről az előadásról számol be, hiszen

nemcsak debreceni és nemcsak magyarországi, hanem európai mértékkel mérve is hihetetlenül magas nívót reprezentált az előadás.

Ahítatos csend borult a nézőtérre az előadás alatt és csak az egyes ének- és táncszámok végeztével kirobbanó elemi erejű taps- és éljen-viharok bizonyították, hogy

a hallgatóság szívét-lelkét betölti az öröm, a lelkesedés és a csodálat.

## Debrecen város közönségéhez!

**HÁRY JÁNOS**  
vasárnapi előadására

az ország minden részéből olyan sokan érkeznek, hogy a szabadtéri játékok rendezőségének a legnagyobb gondot okoz a vidéki közönség elhelyezése.

Arra kérjük ezért Debrecen város közönségét, hogy, akik még nem látták a HÁRY JÁNOS előadását, sziveskedjenek j e g y e i k e t a

**szombati előadásra megváltani.**

Ötezer boldog és büszke magyar ujongott a látottakon és a rádió, amely az előadást közvetítette, az éter szárnyán repítette minden irányba az egész estét betöltő ünnepléssorozat tomboló zaját.

Az előadáson megjelentek a szerzők is: Kodály Zoltán és Pauliny Béla, akiket a közönség már az első felvonás után rajongó tisztelettel tapsolt.

és a lámpák elé szólította őket. A második felvonás végén még fokozódott a kiváló szerzők ünneplésének mértéke, azonban mindketten húzódtak attól, hogy a rivalda előtt megjelenjenek. A harmadik felvonás után azonban semmiféle szabadkozás nem használt többé, mert

a publikum szinte ágyúdörgés-szerű tapsal és éljen-riadalommal kényszerítette ki az „engedelmességet”.

Amikor Kodály Zoltán és Pauliny Béla

## Radnay Miklós, az Operaház igazgatója: „El vagyok bűvölve attól, amit láttam”

A Hány János debreceni bemutatójáról Radnay Miklós, a m. kir. Operaház igazgatója a következőket mondotta:

— Nem mondhatok mást, csak azt, hogy el vagyok bűvölve attól, amit itt látok. Hogy ilyen ötletesen és kitűnően meg tudtak oldani egy ilyen nehéz feladatot, a legkényesebb ízlést is kielégítheti. Elmondhatjuk, hogy itt igazán megvan mindenkinek a maga helye, a zenei rész kifogástalanul érvényesül és ezt mondhatjuk az egész előadásról is. A hang érvényesülésének egyik kedvező adottsága a kollégiumi udvar kiváló akusztikája. Ez a próbálkozás olyan biztató, hogy remélhetőleg további komoly folytatást von majd maga után.

— Meglepi a zenekar tökéletes munkája és az énekkórusok, amelyek tudtommal debreceniek, valóban elsőrangú produkálnak. Örvedetes, hogy ezt a komoly feladatot és művészi munkát teljesen hibátlanul ma már a vidék is meg tudja oldani. Gratulálók elsősorban a debreceni sajtónak, mert igazán nagy része van abban, hogy a szabadtéri játékok megvalósulhattak.

**DR. VASÁRY ISTVÁN**  
polgármester

a legteljesebb elismerés hangján nyilatkozik a darabról:

— Minden dicséretet megédesem az előadás. Messze túlhaladja azokat a méreteket és eredményeket, amelyeket egy vidéki várostól el lehetne várni. Ez is azt mutatja, hogy mennyire előre rugtatott Debrecen. Az előadás? Ilyet nem lehet látni másutt. Az operaházi előadás, az megint más...

**ADY LAJOS**

tankerületi főigazgató a következőkben nyilatkozott a remek előadásról:

— El vagyok ragadtatva. Teljesen sikerült kihozni azt a kedves népi humort a darabból — zeneileg is —, amit a szerzők kifejezésre kívántak juttatni. A rendezés elsőrangú. Nekem különösen jól esik, hogy a legmagyarabb tanulmányosság most rájött az izére annak, hogy Kodály muzsikája a legmagyarabb muzsika.

**DR. SZILÁGYI LAJOS**  
főispán

sok bihari előkelőséggel érkezett Debrecenbe és vett részt a szabadtéri előadáson.

A szünetben őt is felkerestük, hogy meghallgassuk véleményét. Általában a legnagyobb elragadtatással nyilatkozik a darab előadásáról. Többek között ezeket mondja:

— Egészen frappírozva vagyok. Elámulok nemcsak a rendezéstől, nemcsak a dirigálástól, hanem az egész darabról az összbemutató nagyszerű. A zene nem volt ismeretlen előttem.

# SCHÖN KEZTYŰK

legjobbak  
DEBRECEN, PIAC UCCA 14. SZ. (Csapó ucca sarok.)

vége megjelentek a dobogón, minden ember felállt a helyéről és olyan ünneplésorkánt rendezett, hogy legalább a Nagyerdőig elhalatszott.

Éjfél tájban ért, véget a premier. A hatalmas tömeg elvonulása teljes rendben és fegyelmességgel folyt le. Ekkorra már kissé meghűvösödött az idő, de a közönség ebből semmit sem érzett, mindenki arcát pirosra festette, mindenkinek testét átforrósította ez a káprázatosan szép este. Csillagok a szemek és a lelkek túlsordultak az igazi művészet aranyló tüzes borától. Debrecen ezt az előadást nem felejtí el soha.

oldani ezt a nagy problémát. Maga a szerző is meg van elégedve az eredménnyel. Rendkívül nehéz feladat, hiszen minden hangszernek külön-külön nehéz feladata van. Technikailag tartom nagyra a feladatot. Különösen a karmester érdemel meg minden elismerést, mert hiszen amatőrökből álló zenekarból képes volt ilyen hatásokat kihozni.

**PAULINY BÉLA,**  
a szövegkönyv kiváló szerzője

inkognitóban akart résztvenni az előadásban. Annyira titokban akart szemlélődni, hogy még a jegyét is külön megváltotta, hogy senki se tudja, mikor megy be a Kollégiumba. Persze a kiváló, nagy író nem sokáig tudott elbujni a közönség ovációja elől. Melegen ünnepelték Kodállal együtt.

Amikor a szünetben felkerestük őt az öltözőben, a legnagyobb meglepéssel minden iránt, ezeket mondta:

— Huszonnégyen írták meg Hány Jánost, de csak egy-két darab került belőle színre. Hazudozót csináltak ebből az alakból. Utálatos figurát, akit nem lehet három óra hosszáig elviselni a színpadon.

— Ez a Hány azonban, akit mi írunk meg és hoztunk a színpadra, az álmódó magyart személyesíti meg, egy kis darab nemzetet mutat be. Nibuszt ad a hősnak. Ennek a darabnak filozófiája van. Olyan darab ez, amelynek már régén iránytmutatónak kellett volna lennie a magyar színműirodalomban. A magyar színpadnak már régén ez után kellett volna igazodnia. Az elavult népszínmű helyett ez lesz az új népszínmű. A darab ott kezdődött, hogy először megírtuk a szöveget hozzá és ahhoz csinálta Kodály a remek muzsikát.

Annyit mondhatok, hogy a darab előadása ebben a remek környezetben sokkal jobban érvényesül, mint Budapestben.

**HOLLÓSY ISTVÁN,**

a Nemzetközi Vásár igazgatója a következőket mondta munkatársunknak: — Remek, elragadó úgy az előadás, mint a beállítás. Ez valósággal kultúr tett Debrecenről. Ez a város most is megmutatta, hogy mit tud. Nagyon szép a vásár is. Gratuláltam Sesztinának és Radónak. Ilyen tetteket vár az ország Debrecenről.

**DR. SZENES ZSIGMOND,**

a kiváló muzsikus — aki a zenekarban is működött — így nyilatkozott: — A legnagyobb elismerést érdemli az a tény, hogy zeneileg sikerült meg-

## A pénzügyminiszter a szövetkezetek támogatását védelmezte a képviselőházban

Budapest, június 8. A Ház mai ülésén többek közt tárgyalta a szövetkezeteknek adandó támogatást. Felszólalt Imrédy Béla pénzügyminiszter, aki a tízmilliósi beruházás felosztását ismertette és a szövetkezetek támogatásának szükségességét igyekezett bizonyítani. A kormány a 11 és félmillióból adósságok átvállalása formájában támogatni akarja a Hangyát, a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetét, a Mezőgazdák Szövetkezetét és csak 2.2 milliót kapnak e szövetkezetek kész-

pénzben forgatókének. Szólt később a OTBA intézményéről, amely ellen az orvosok tiltakoztak. A kormány a szabadorvosválasztás rendszerét kívánja bevezetni, a szakorvosi kezelés terén pedig a szabadorvosválasztást kombinálja a rendelőintézzettel. Szeretne e kérdésben békét teremteni. A Ház úgy a beruházási, mint a szövetkezetek támogatására vonatkozó javaslatot elfogadta.

A legközelebbi ülés kedden lesz.

## Kereskedő nagygyűlés lesz vasárnap délután

Felhívás a kereskedőkhöz

A Debreceni Kereskedő Társulat és hozzá csatlakozva az összes debreceni kereskedelmi érdeklődőket 10-én, vasárnap délután három órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac ucca 8., I. emelet) a tiszántúli kereskedelem panaszainak és sérelmeinek megvitatása céljából

kereskedői nagygyűlést

rendez, melyen a kereskedelemügyi miniszter is képviseltetni fogja magát. A nagygyűlésen meg fognak jelenni a vidéki érdeklődőket kiküldöttjei is és felhívjuk a helybeli kereskedő kartársakat, hogy ezen a nagygyűlésen minél nagyobb számban vegyenek részt.

A Szervezőbizottság.

**VIGSZINHÁZ-MOZGÓ**  
SZÁZADUNK LEGHATALMASABB DRÁMAJA

**RASPUTIN**

JOHN — ETHEL — LIONEL BARRYMORE

Előadások: 5-7-9 órák. Az első előadás mérsékelt helyárakkal.

— Számos női bajnál reggel, éhgyomorral félpoháryi természetes „Ferenc József” keserűvíz végtelen nagy megkönnyebbülést szerez általa, hogy a belek tartalmát felhígítja és akadályalanul kiüríti, azonkívül az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja.

## IPAROS NAGYGYŰLÉS LESZ AZ IPARTÖRVÉNY MÓDOSÍTÁSA TÁRGYBAN

A tiszántúli iparosság Debrecenben, e hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel, az ipartestület dísztermében nagygyűlést fog tartani, amelynek tárgyát az 1922. évi XII. t. c. 47. §-ának módosítása képezi.

A nagygyűlés iránt nemcsak a Tiszántúlon, hanem távolabb eső helyeken, sőt a főváros iparosainak körében is nagy érdeklődés nyilvánul meg, úgyhogy ezen nagygyűlés igen népesnek ígérkezik.

A nagygyűlést az ipartestület rendezi, amelyre úgy a kereskedelemügyi miniszteriumot, mint az Ipartestületek Országos Központját, a Kereskedelmi és Ipar-kamarát is meghívták.

Mivel ezen törvényszakasz megváltoztatása iránt az iparosság évek óta nagy küzdelmet vív, egészen bizonyos, hogy a debreceni iparosság is teljes erővel fog felvonulni és kifejezést fog adni a törvényszakaszról folyó sérelmeinek.

Az ipartestület ezután hívja fel az érdekelteket az iparosait, hogy a nagygyűlésen pontosan és minél nagyobb számban jelenjenek meg.

## Suszterkés, vasvilla és fejsze kíséretében elkövetett szóbeli becsületsértésért jelentették től egymást a szomszédok

1933 november 30-án hajmeresztő mérközés történt Debrecenben, amelynek járásbírói és törvényszéki folytatása is lett. A mondott időben, illetve ezt megelőzőleg betörték Kraudi Gyula debreceni lakoshoz és egyetmást ellopottak. Kraudi feljelentette az ismeretlen vállalkozót. Hogy, hogynem, a rendőrség az ügygel kapcsolatosan érdeklődni kezdett a károsulttal egy udvaron lakó Boros István és Boros Károly iránt. Akik ezt rossznéven vették. E célból a vád szerint suszterkés és vasvillával felszerelve vonták kérdőre Kraudit. A betörést szenvedett zavarában egy baltát vett magához és ezzel akarta megadni a választ. Ez persze megfelelő ordítózás keretében történt. Nem is volt más, csupán kölcsönös igen hangos és rendkívül kifejező véleménynyilvánítás. Ennek végzetével pedig nagyszabású feljelentések, amit a szereplők egymás ellen durva becsületsértés és csendháborítás címen tettek. Azonban a felvonuló tanuk zavaros vallomása folytán az eljárást a járásbíró részben megszüntette, részben felmentő ítéletet hozott. Kraudi azonban fellebbezett. Fellebbezett azért, mert a járásbírói tárgyalásra elkésve érkezett s így szüntették meg az ügy egyik részét. Érkezése azonban a tárgyalás megkezdése és a megszüntető végzés között történt.

A törvényszék Jeney-tanácsa pénteken megsemmisítette a járásbíró végzését és felmentő ítéletet s az iratokat újból letárgyalás miatt visszaküldte a járásbíró részére.

Háztartási alkalmazottat?

keres!

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.



**Okvetlen nézze meg**  
az Ipari kiállításon  
**Kolozsváry**  
— hölgyfodrász —  
**legujabb találmányát!**  
Modern örök onduláló gépjét.  
Üzlet: Dégenfeld-tér 2. Telefon 33-12

pompásan roptak el a debreceni Gábor Áron tüzérezred legényei, e kései hajdúivadékok, akik nemcsak nagyszerű duhajságukat, hanem kacagatóan színpadképes humorukat is belevitték a játékba. A daljáték szereplői a budapesti operai együttes tagjaiból kerültek ki. Dr. Palló Imre nemcsak énekművészete és remekbekészült színészi alakítása új, monumentális keretbe kapott a Kollégium színpadán. Nagy Izabella izes Örszéje, Budanovits Mária kitűnő Mária-Lujzája, Sebők Sári öreg császárnéja pompás ensemblében vezettek az élen, de kitűnőek voltak az előadás többi szereplői is, Maleczky Oszkár, Toronyi Gyula kipróbált művészetével harmónikusán illeszkedett a játékba csakúgy, mint vitéz Bánky Róbert, Zempléni Zoltán, Görgy Béla, Bánky Elemér, Kassay Károly és Szántó Ernő, akik kitűnően elevenítették meg egy-egy epizódfigurát, de jó kezekben voltak a kisebb szerepek is. Tolnay Pál főmérnök a hatalmas színpad tervezésével és a világítási technika beállításával vitt véghez monumentális, hatalmas alkotást, száz százalékgig alknázva ki az óriási tér és a tágas színpad adta lehetőségeket. Kornai János a remek világítási effektusok alkalmazásával vette ki részét a sikerből. A hatalmas művészi apparátus pontosan és könnyedén mozgott, ami a rendező utasításait híven követő, gyakorlati színpadi személyzet érdeme.

A közönség egyik elragadtatásból a másikba esett. Dörgő tapssal, lábbalobogással, megújuló éljenzéssel fejezte ki lelkes örömét és köszönetét azért a nagyszerű élményért, amit a Hány János szabadtéri előadása jelentett. A péntek esti debreceni bemutatón nemcsak a Debreceni Hét kimagasló csúcsteljesítménye, hanem torsiakalkotó cselekedet a vidék zenei életében és örökké felejthetetlen emléke lesz mindenkinek, aki hallotta és végignézte az ősi Kollégium árkados udvarán, csillagos, szabad ég alatt, a Kodály Zoltán zenéjére pergő, szívet-lelket felderítő mesejáték előadását.

## FELHÍVÁS

A Bocskay István Hajdúrezd a június hó 10-én, vasárnap délután hajdúnapot rendez a Stadionban. Az ünnepélyen vitéz Zákány Győző ezredes úrnak szüksége volna mintegy 200 hadirokkant bajtárs szereplésére, illetve megjelenésére is. Miután az ünnepély olyan időpontra esik, amikor mindenki ráér, bajtársi szeretettel felkérem hadirokkant bajtársaim közül mindazokat, akik járnai képesek, hogy ezen a „Hajdúnapon”, mint Bocskay István kurucvezér egykori hajdúja, a legrosszabb ruhákban (mert a tépett nősökhöz ez illik a legjobban) a jelzett napon délután 3 órakor a Polgári Lovóde mögött gyülekezni szíveskedjenek s jelentkezési szándékukat előzetesen csoportunk irodájában is feltétlenül jelentésék be.

Dr. Rugonfalvi Kiss István  
elnök.

## Fényes ünnepséggel fogadták a Debrecenbe érkező távlovaglók

A Debreceni Hét egyik kimagasló eseménye volt a távlovaglók megérkezése, akikhez a város határában a debreceni lovas fegyvernemek tisztikarának tagjai csatlakoztak. A menet, amelynek élén vitéz Horthy István lovassági tábornok és Demény Géza altábornagy, vegyesdandárparancsnok haladtak, fél 11 órakor ért a 39-es hősök emlékoszlopához. A távlovások között magasrangú külföldi katonatisztek, svéd, finn, észt, német és amerikai lovasok voltak, sőt hölgylovások is. A menet kíséretét a helyőrség lovasított tagjai, ponny-lovas cserkészek, lovasleventék és gazdaloások képezték. Az így impozánsra nőtt csapatot, amelynek fogadtatására megjelent Albrecht főherceg is, a hősök oszlopa előtt Vásáry István polgármester fogadta és üdvözölte. A mikrofonon is közvetített beszédre vitéz Horthy István válaszolt. Majd egy holland és egy német lovasist beszélt, akik beszédük végzetével megkoszorúzták az emlékoszlopot. A koszorúzás után a lovasok a Déri-múzeum elé mentek s

elvonultak díszmenetben vitéz Horthy István előtt.

Az ezelőtt 9 évvel vitéz Horthy István buzgó odaadásával megindult távlovaglások nemcsak sporteseményszámba mennek, hanem mint dr. Vásáry István üdvözlőbeszédében ki is fejtette, egy ősi lovasnemzet lovasmivoltával összefonott erényeinek megőrzését célozzák. Ma, amikor a haditechnika fejlődése a lovat a háborús érvényesülés teréről hovatovább leszorítja, kötelességszámba megy a magyar lovasmivolt ápolása és megőrzése. Csak örömmel lehet tehát üdvözölni azt az óriási érdeklődést, amit eme kiváló lovasesemény iránt érdeklődő többszer főnyi tömeg tanúsított s az előkelőségek rokonszenvét, akik — élükön gróf Andrassy Géza altábornaggal és báró Vay László főispánnal, — teljes számban jelentek meg a távlovaglók fogadtatásán.

A lovasok hétfőig maradnak Debrecenben, mikor is Nyíregyháza felé folytatják útjukat.

**Tennisz raketjét** készítónél huroztassa jótállással.  
TANCER, BATTYANY U. 6.  
városi színházzal szemben.

## Debreceni istenhozott az orvoskongresszusnak

A Debreceni Hét tarka műsorának éppen nem szegényes szellemi részéből kiemelkedik a Magyar Országos Orvos Szövetség debreceni kongresszusa. A MOOSZ debreceni kongresszusára több száz orvos fog Debrecenbe érkezni 9-én és 10-én.

Tul azon, hogy a magyar közeposztály egyik legértékesebb és a mai silány körülmények között is legkevesebb megalkuvó és egyik legheroikusabb küzdelmet folytató rétege, a magyar orvostársadalom fogja elküldeni a maga képviselőit: ez a kongresszus formai kereteiben és belső programjában is igen tartalmaz és nagyjelentőségűnek ígérkezik.

A kongresszus a magyar orvostársadalom állásfoglalása szempontjából döntőfontosságú lesz és történelmi jelentőségű annyiban, hogy egy erős, intenzív, a szociálisabb állapotokért küzdő, de ugyanakkor a szociálisabb Magyarországra kelendő és azzal harmónikus orvosi rendnek, mint érdekszövetségnek magvat fogják ezen a kongresszuson elültetni.

Allást fog foglalni a kongresszus a pénzügyminiszternek a magyar orvosok egyetemes érdekeit veszélyeztető OTBA rendelettel szemben, amely szerint ugyanis az Országos Tisztviselői Betegsegélyzői Alap keretében a tisztviselők gyógykezelését csakis az e célra kinevezett orvosi kar látná el. — A budapesti orvosok szövetsége csütörtökön rendezett általános titkos szavazást arra vonatkozólag, hogy helyeslik-e a fővárosi orvosok a pénzügyminiszter OTBA rendeletét. Hogy ez a rendelet mennyire veszélyezteti a magyar orvosok érdekeit, bizonyítja ezt az a tény, hogy csütörtökön a budapesti orvosok közül csaknem 3000-en szavaztak le az OTBA-rendelettel kapcsolatban. Bár a szavazatok pecsét alatt vannak, mégsem kétséges a

nagy elkeseredett hangulatból és a szavazók nagy számából ítélve, hogy a szavazatok abszolút többsége a legteljesebb állásfoglalás a pénzügyminiszteri rendelettel szemben. A régebben leadott vidéki szavazatokkal összesített számszerű eredményt ép-

**ELEKTRO-MEDIKAI**  
készülékek  
készítése és javítása  
**Földvárinál**  
SZÉCHENYI UCCA 55.  
Telefon 21-68  
Kiállítási pavillon fülke 187

pen a debreceni orvoskongresszuson fogják ünnepélyesen kihirdetni.

Debrecen város közönsége nevében mi, a debreceni sajtó is melegszeretettel, a társadalom gyógyítóinak kijáró tisztelettel üdvözöljük az orvoskongresszust. Érezzék magukat otthon a város falai között, amelyek mindig örömmel adtak hajlékot a tudományak. Szívesen tárjuk eléjük értékeinket és különösen figyelmeztetjük hőforrásunk értékeire. Ami érdekeset, szépet összehalmozott a Debreceni Hétre ez a város, azokat is ajánljuk figyelmükbe: a TIKÁV, a Stadionunk, remekszép szabadtéri játékunk, a Hány János előadása gondoskodnak szórakozásról, egészségügyi intézményeink a tudás céljait szolgálják. Mindazt, ami értéke van, örömmel tárja Debrecen az orvoskongresszus résztvevői elé.

**A FÜGGETLEN UJSÁG**  
hirdetése mindig eredményesek!

## A Szent Jobb-per a táblán

E hónap 12-ikére tüzte ki az itélőtábla a szentjobbbról írott cikke miatt izgatással vádolt Szabó István miskolci református lelkész ügyének tárgyalását. Azonban felmerült formai és egyéb okok miatt a tárgyalást csupán a törvénykezési szünet után, az ősszel fogják lefolytatni.

## PÁRATLAN SPORTELMÉNYT JELENT A BÉKESY BÉLA VIVÓ CLUB ORSZAGOS EMLÉKVERSENYE

A Debreceni Hét keretében rendezett sportünnepélyek egyik legimpozánsabb eseménye lesz az országos Békessy Béla emlékverseny. A versenyre a debreceni Békessy Klub országosnevű vívógárdája már hónapok óta erős tréninggel készül és egészen bizonyos, hogy ez a verseny újabb győzelmeket fog a klubnak hozni.

Az elődöntő mérkőzések 9-én, szombaton reggel 9 órakor kezdődnek a DTE tornacsarnokában, míg a döntő mérkőzésekre ugyanaznap délután 5 órakor kerül sor a Központi Egyetem díszudvarán. A verseny iránt máris óriási érdeklődés mutatkozik a város előkelő közönségének körében.

A versenyre már megérkeztek Debrecenbe vitéz Uhlyarik Jenő, a Magyar Vivó Szövetség főtitkára, dr. Prüchler András titkár, pénteken érkezik Filótás Ferenc ezredes, a szövetség elnöke. A versenyen országos nevek indulnak, így: Rasztovics Imre (a varsói válogatott keret tagja), Kabos Endre, Palócz, Maszlay, Idrányi (a vándortáj idei védője), Timár, a tavalyi védő, Kőszeghy Attila, Nagy Ernő olimpikon stb.

A jury Filótás ezredessel az élén a vivóélet előkelőségeiből áll. A versenyre igen sok értékes tiszteletdíj érkezett, melyek a Faforgalmi rt. Piac uccai kioskáiban vannak kiállítva.

A jegyek 1.— P-ös (clubtagoknak 50 fillér), 60 és 50 filléres árban a Buray sorsjegytárában (Piac u. 14. sz.) váltathatók előre.

A verseny után, szombaton este fél tízkor a club a Bika-szállóban bankettet rendez táncal egybekötve, melyre ezután is meghívja a Békessy Vivó Club tagjait és az ezek által bevezetett vendégeket.

## ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a hó 8-án, pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések: Dobó Ferenc napszám, leány: Katalin. Gerhard György kereskedőség, fiú: György. Szakál György gazdálkodó, fiú: György. Szondy Lajos napszám, fiú: László. Sztregye János péksegéd, fiú: János. Hajdu Ferenc földmunkás, leány: Erzsébet. Zdvos Endre gazdálkodó, fiú: Zoltán.

Halálosok: Szabó Béláné Lindenfeld Páni íx. 27 éves, Püspökladány. Varga Ferenc ref. 53 éves, Püspökladány. Zima Lajos ref. 32 éves, Ág u. 14. Ötvös Zsigmondné Gortkó Ilona r. kath. 88 éves, Erdei u. 85. Kemecei András ref. 59 éves, Kurucz u. 14. Pintye Géza r. kath. 6 éves, Hosszú-pályi Józsa Aranka ref. 3 éves, Monostorpályi.

— Felhívás a levételektatókhoz és a levételekhez! A katonanapon gúllakat bemutató oktatók és levételek — szóbeli parancstól eltérőleg — e hó 10-én délután ne 3 órára, hanem fél 2 órára legyenek a Levételek-Othonban.

izte ki az ité-  
írott cikke  
Szabó István  
elkész ügyé-  
ban felmerült  
miatt a tár-  
nykezési szü-  
ogják lefoly-

ÉLMENYT  
SY BÉLA  
SZAGOS  
ENYE

ében rendezett  
egimpozásabb  
Békessy Béla  
a debreceni  
vívógárdája  
ninggel készül  
ez a verseny  
clubnak hozni.  
k 9-én, szom-  
lódnek a DTE  
döntő mérkő-  
5 órakor  
tem díszudva-  
óriási érdek-  
előkelő közön-

keztek Debre-  
a Magyar,  
dr. Prüchler  
kezik Filótás  
ég elnöke. A  
indulnak, így:  
válogatott ke-  
Palócz, Masz-  
idei védője),  
szeghy Attila,

el az élén a  
A versenyre  
ifjú érkezett,  
ac uccai kizá-

otagolnak 50  
ban a Buray  
14. sz.) vált-

ton este fél  
ban bankettet  
nyelre ezuton  
Club tagjait  
ndégeket.

NYVI

önyvi hiva-  
a következő

napszamos,  
örgy keres-  
kál György  
Szondy La-  
Sztregye  
os. Hajdu  
Erzsébet.  
ú: Zoltán.  
né Linden-  
spökladány.  
Püspökla-  
ves, Ág u.  
rtkő Ilona  
Kemecsei  
ucz u. 14.  
s, Hosszú-  
éves, Mo-

hoz és a  
ulákat be-  
szóbeli  
10-én dél-  
óra le-

**Nedves**

egészségtelen lakását olcsón, szá-  
razzá varázsolja a

**Flintkote**

hideg aszfaltanyaggal

**Lukács Vilmos és Testvere**

szigetelő, burkoló, tetőfedő vállalat  
Károly Ferenc József út 3/b. szám.  
Telefon 23-08.  
Műkő és cementárugyár, mosaiklapok,  
sírkövek, építési anyagok raktára.  
Díjmentes szaktanács és árajánlat.

**Nem sikerült  
perúitás**

Haász Dezső debreceni kereske-  
dőt a törvényszék ezelőtt egy évvel  
csalásért elítélte két havi fogházra,  
mert a kereskedő egy cégtől mint-  
egy tizenötezer pengős hitelkeretet  
vett igénybe s a hitelkeret kimeri-  
tése utáni elszámoláskor differen-  
ciákmerültek fel az adós és hitelező  
között. Haász Imre most perújítás-  
sal élt és a törvényszék helyt adott  
a kérelemnek. Pénteken tárgyalta a  
törvényszék Tóth-tanácsa a keres-  
kedő ügyét ujrafelvételi főtárgyalá-  
son. A tárgyaláson számos tanut  
halgattak ki. A törvényszék végül  
is helybenhagyta az első alkalommal  
hozott ítéletet, amely ellen a keres-  
kedő felebbezést jelentett be.

**Megbüntették Pocsaj  
lelkiismeretlen szülésznőjét**

Özv. Mike Lajosné 67éves poc-  
saji szülésznő állott a debreceni  
törvényszék Tóth-tanácsa előtt pént-  
eken elhagyás büntetésének vádjával  
terhelten. A vád szerint a szülész-  
nőt ez év március 14-én elhívták  
Kiss Mihályné pocsaji lakoshoz, aki  
szülés előtt állott. Mikéné el is  
ment és noha észrevette, hogy a szü-  
lőnő gyermeke halott és gyors or-  
vosi beavatkozásra van szükség, még  
sem hívott orvost, hanem nyugod-  
tan sorsára hagyta a beteget és ha-  
zament lefeküdni.

A másnap elhívott orvos azonnal  
a kórházba utalta a beteg asszonyt,  
akit azonban csak nehezen lehetett  
megmenteni és aki azóta is beteg a  
pocsaji baba lelkiismeretlensége  
folytán. Mivel a törvényszéki orvos-  
szakértő véleménye szerint az öreg  
pocsaji baba már koránál fogva sem  
valami nagyon beszámítható, a tör-  
vényszék csupán 20 pengő pénzbün-  
tetést szabott ki a szülésznői kar-  
eme díszére.

Különben ez a Mike Lajosné azo-  
nos azzal a jeles pocsaji szülésznő-  
vel, akit ez év áprilisában ugyan-  
csak a debreceni törvényszék ha-  
sonló gondatlan ténykedésért fog-  
házbüntetésre ítelt és diplomájától  
is megfosztott.

**Apollo**

MA IS

a különleges dzsungel és bravur film

**DAJKA,  
az őserdő leánya**

és a

**FEKETE LOVAS**

TOM MIX főszereplésével  
Előadások kezdete: 5, 7.15, 9.15-kor.  
Az első előadás mérsékelt helyárakkal

**VIGYAZZON!  
TAKARÉKOSKODJÉK!**

**SCHMOLL-PASTA**

jobban használ a bőrnek és gazdaságosabb, ha vé-  
kony, puha ronggyal lehelletszerűen keni be vele  
cipőit.

**A pénzügyminiszter nem zárkózik el  
a vidéki hitelezés javításától a vidéki  
bankegyesületek tolytatása esetén**

Budapest, június 8. A vidék részéről  
nagy érdeklődés mutatkozott Imrédy  
pénzügyminiszter tegnapi tárgyalásai  
iránt. Imrédy ugyanis tegnap délutánra  
magához kérte a vidéki bankok képvil-  
selőit, mert a vidéki hitelezés előtérben  
álló fontos kérdéseit tisztázni kívánja. A  
tanácskozáson a Nemzeti Bank és a  
Pénzügyi Központ képviselői is meg-  
jelentek, határozott érdeklődés kísérte  
Pásztor Miksa vezérigazgató fejtegeté-  
seit.

A pénzügyminiszter nem zárkózik

el a vidéki hitelezés javításától,  
viszont azonban az a felfogás ala-  
kult ki, hogy szükség volna a vi-  
déken további bankegyesületekre

és ezt a célt mindenképp támogatni kell.  
A vidéki pénzügyintézetek egyesülését újabb  
illetékkedvezményekkel támasztják alá.

A már életben levő kedvezmény két  
pénzügyintézet egyesülésére vonatkozik, van-  
nak azonban olyan tervek is, hogy

fővárosi pénzügyintézetek vidéki fiók-  
jai olvadjanak össze önálló helyi

intézetekkel.

Ezek számára ugyancsak illetékkedvez-  
ményt kértek és a pénzügyminiszter haj-  
landó is teljesíteni a kérelmet. Ilyen ér-  
telembe rendeletet készítenek elő a mi-  
nisztériumban. Ugyancsak illetékkedvez-  
ményt fognak nyújtani a nyugdíjalapok-  
ban szereplő ingatlanok számára.

Hangsúlyozni kell, hogy a tanácskozá-  
son kizárólag a vidéki pénzügyintézetek  
ügyeiről beszéltek, a fővárosi bankok  
egyáltalában nem kerültek szóba.

**Hét egyetemi tanszéket  
megszüntetnek Szegeden?**

Szeged, június 8. Általános beszéd tár-  
gya Szegeden az a hír, hogy az egyete-  
men — a kiszivárgott hírek szerint —  
két orvoskari, három bölcsészkar, egy  
jogi és egy matematikai tanszéket meg-  
szüntetnek. A két orvoskari tanszék pro-

fesszorát, Jankovics Lászlót és Je-  
ney Endrét meghívták Debrecenbe, az  
így megüresedett tanszékeket pedig más  
katedrával rendelkező professzorok fog-  
ják előadni.

**Albrecht kir. herceg  
3 órát töltött a kiállítás területén**

Távozásakor meleg elismerését fejezte ki  
a vásárigazgatóságnak

Tegnap délelőtt 9 órakor magas ven-  
dége volt a Tiszántúli Kiállítás és  
Árumintavásárnak.

Albrecht kir. herceg tisztelte meg  
látogatásával a kiállítást, aki ifj. Ma-  
goss Györgyné, dr. Vásáry István pol-  
gármester és ifj. dr. Magoss György kí-  
séretében fél 10 órakor érkezett a ki-  
állítás főbejáratához. Sesztina Jenő  
kamarai elnökkel az élén itt fogadta  
a magas vendéget a vásár igazgatósága.  
Sesztina Jenő elnök pár meleg szóval  
köszöntötte a kir. herceget, aki kedves,  
közvetlen szavakkal köszöntte meg az  
üdvözlést. Ezután dr. Radó Rezső fő-  
titkár kalauzolásával a legalaposabban  
megszemlélte a magyar gyáriparosok  
nagyserű árumintavásári bemutatóját.  
Közben a Horthy István lovassági tá-  
bornok vezetése alatt érkező távlovag-  
lók üdvözlésére sietett s amikor ezen  
üdvözlés véget ért, újból visszament a  
kiállítás területére és tovább folytatta  
a kiállítás megismerését. Különösen  
alaposan időzött a debreceni szabók,  
cipészek és tímárok kiállításánál és a  
kerámiai díszműárúknál. — Mindenkit  
meglepett az a közvetlenség, amellyel  
id. Badár Balázs és ifj. Badár Balázsot,  
mint régi ismerősöket a Nemzet-  
közi Vásárról, köszöntötte. Igen alapo-  
san foglalkozott a háziszóttésekkel és  
meglepő tájékozottságot mutatott. Meg-

lepőve szemlélte a kereskedő- és ipa-  
rosoknak áruigazgatóságát. A híres  
debreceni húsipart is megtisztelte láto-  
gatásával, megköszölte a híres debre-  
ceni pároskolbászt csaknem minden  
húsiparos standjánál s több borkóstolót  
és iparost tüntetett ki.

Jó 3 órába telt, míg a szemlének vége  
lett. A látottak felett legmelegebb el-  
ismerését fejezte ki a kamarai elnöksé-  
gének és meleg búcsú után elhagyta  
a vásár területét.

\* \* \*

Egyébként a kiállítás iránt változat-  
lanul nagy a közönség érdeklődése. A  
kiállítás igazgatósága ezúton is arra  
figyelmezteti a debreceni közönséget,  
hogy tekintettel a vasárnap várható  
zsúfoltságra, lehetőleg a szombati na-  
pot használja fel a kiállítás megtekinté-  
sére.

— Érettségi találkozó. A debreceni ref.  
főgimnázium 1914. júniusában érettségi-  
zett volt osztálytársak 20 éves találkozó-  
ja június hó 9-én lesz Debrecenben a  
Kollégiumban. Kérjük a volt osztálytár-  
sakat, hogy a fenti találkozóon okvetlenül  
jelenjenek meg. Jövetelüknek idejét —  
akadályoztatásuk esetén címüket — mi-  
nél előbb tudassák Kántor József ref. lel-  
kessel, Debrecen, Péterfia ucca 21. sz.

**Öt évi dologháza ítélték  
Huczik volt szegedi  
államtitkár**

Budapest, június 8. A budapesti bün-  
vetőtörvényszék ma fejezte be több-  
rendbeli csalással vádolt Huczik Ele-  
mér ügyvéd, volt szegedi államtitkár és  
társai bűnyüének tárgyalását. A tör-  
vényszék Huczikot szigorított dolog-  
háza ítélte, amelynek legrövidebb  
tartamát 5 évben állapította meg. A  
többi vádlottat a bíróság felmentette.

**Ma, szombaton tartja  
előadását Mihalovics kanonok  
Debrecenben**

Hírt adtunk már róla, hogy a debre-  
ceni Credo szervezet mai zárógyüle-  
sén Mihalovics Zsigmond tb. kanonok,  
az Actio Catholica országos igazgatója  
nagy beszédet mond, amely iránt Deb-  
recen katolikus férfitársadalmában  
igen élénk érdeklődés mutatkozik. Mi-  
halovics kanonok ma délután 6 órakor  
érkezik Debrecenbe s megérkezése  
után azonnal a piarista reálgimnázium  
dísztermébe kísérik, mert az előadás  
pontosan félhét órakor kezdődik. A  
félhétórai terminust a vezetőség azért  
választotta, mert későbbben a szabad-  
téri előadás megtekintését zavarta volna  
egyeseknél. Így úgy rendezték, hogy  
félnyolcra az előadással készen legye-  
nek.

A Credo gyűlésének programja a kö-  
vetkező: 1. Himnusz, éneklük a jelen-  
levők. — 2. Kovács Sándor megnyitó  
beszéde. — 3. Mihalovics Zsigmond elő-  
adása: Katolikus megújulás a XX.  
században. — 4. Husz Ödön zárószavai.  
— 5. Pápai himnusz, éneklük a jelen-  
levők.

Belépődíjat nem kérnek ezúttal sem.  
A vezetőségnek az a kívánsága, hogy  
necsak a Credo-tagok vegyenek részt az  
előadáson, hanem minden katolikus  
férfi, mert Mihalovics kanonok elő-  
adása megérdemli a legszelebb ér-  
deklődést.

Vásároljon hirdetőinknél.

## Halálos boxmérkőzés

Prága, június 8. A prágai téli sportstadionban boxversenyt rendeztek, amelynek során Adinzov és Stary Kurt ifjújai boxolók is mérköztek. Adinzov orosz emigráns Prágában az egyetem orvosi fakultásának hallgatója. A mérkőzés első menetében Stary volt főlényben s az ütések özönét zúdította ellenfelére. A menet végén Adinzov egy borzalmas ütés hatása alatt összeesett. A kiszámolás után sem kelt fel helyéről. Megvizsgálták s megállapították, hogy súlyos eszméletlenségbe esett. Kórházba szállították, ahol rövid idő múlva súlyos agyarázkódás következtében meghalt.

## Nagy Sándor nyerte a vidéki vívóbajnokságot

Pénteken folyt le Debrecenben az országos vidéki kardvívó bajnokság egyéni száma. A verseny végeredménye a következő: Bajnok dr. Nagy Sándor (debreceni Békessy Béla VC) 6 győzelemmel, 2. Jakab (NyTVE) 5 győzelemmel, 3. Domán (Szeged) öt, 4. Varga (Szombathely) négy, 5. Koos (debreceni Békessy Béla VC), 6. Cserjés (debreceni Békessy Béla VC) három, 7. Gyulassy (Szeged) három, 8. Jeszenszky (debreceni Békessy Béla VC) három, 9. Molnár (Szeged) három győzelemmel.

A mai program: Szombaton délelőtt a Békessy Béla emléktverseny elődöntője Magoss György téri tornahelyiségben, délután döntő 5 órakor a központi egyetem épületében.

## Nagy érdeklődés mellett kezdődtek meg a lovasmérkőzések

Az országos lovasmérkőzések két igen érdekes száma zajlott le pénteken délelőtt és délután a DTE pályán. Délelőtt a könnyű díjlovaglás a következő eredménnyel végződött:

1. Volant Sándor, Komárom nevű lován. 2. Dr. Splényi Géza, Sanyi nevű lován. 3. Boronkay Lajos, Kelmed nevű lován. 4. Konok Pál, Kacsaláb nevű lován.

A délutáni, kezdő lovak díjgratálásán a következők győztek:

1. Dienes Tivadar, Kraszna nevű lován. 2. Dienes T. Alispán nevű lován. 3. Víz Elemér, Honfi nevű lován. 4. Vitéz Szobottics Miklós, Matyi nevű lován.

Ezután a délelőtti díjnyertesek bemutató lovaglása folyt le. A mérkőzéseken, amelyeket Vincze András ezredes rendez, nagyszámú előkelő közönség jelent meg. Ott voltak gróf Andrassy Géza altábornagy és báró Vay László főispán is.

Szombaton egész nap és vasárnap fogják a mérkőzések legérdekesebb számaint lebonyolítani, amelyeken az ország híres úrlovashölgyei és úrlovasai vesznek részt. Igen érdekes lesz a gróf Tisza István-emléktverseny, a Hortobágyi díj és az Amazon-díjverseny. A versenyekre a külföldi vendégek is ellátogatnak, élükön a szász-meiningeni hercegi párral és vitéz Horthy István öngymnastóságával.

## Részletes program:

9-en 8 óra 30 perckor Flohr János díj. Díjlovaglás nehéz kategória, 10 órakor: gróf Tisza István emléktverseny. Vadász díjgratálás (130 cm.) 15 óra 30 perckor: Nagyerdei díj. Díjgratálás (120 cm.), 17 óra 30 perckor: Amazon díj. Hölgyek díjgratálása (110 cm.), 18 órakor: Akadályhajítás.

10-en 8 órakor: Szent-György díj. Díjlovaglás, 9 óra 30 I: Diana díj Hölgyek díjgratálása (120 cm.), 10 óra 15: Hortobágy díj. Vigaszverseny ugrálás (120 cm.), 16 óra 30: Fogat szépségverseny. 17 órakor Stadion díj (Puissance).

## Kardos László

VÁSZON ÉS FEHÉRJEMŰ SZAKÜZLETE  
Alapítási év 1831.

## Kiállításon az I. sz. Csarnokban

Bemutatja a n. é. közönségnek az áruüzlet fehérnemű és ágynemű műhelyeinek teljesítőképességét, valamint azt, hogy a mai idők minőségromboló áradatában is megőrizte

HAGYOMÁNYOS MINŐSÉGI ELSŐRANGUSÁGÁT.

## A kereskedelem ma tiltakozott a szövetkezetek 11.6 milliója ellen

Budapest, június 8. A kereskedelmi érdekképviseletek ma délben az OMKE-ban Magyar Bertalan, az OMKE helyettes elnökének vezetése mellett értekezletet tartottak. Az értekezleten Balkányi Kálmán dr., Drucker Géza, Balla Frigyes, Ország Sándor dr., Dán Leó, Epinger Károly, Neustadt Miklós, Visontay György, Hoffmann Mihály, Szarka István dr., Vass Imre felszólalása után megállapították, hogy a szövetkezetek részére a pénzügyminiszter által előterjesztett törvényjavaslatban előirányzott 11.6 milliós támogatás nem oldja meg a szövetkezetek válságát.

Eppen ezért a kereskedelmi érdekképviseletek azt követelik, hogy a szövetkezetek üzletvitelét szigorú és tárgyilagos revízió alá vegyék és az életképtelen szövetkezeteket haladéktalanul likvidálják.

Egyhangúlag rámutattak az értekezlet résztvevői arra a veszélyre, amelyet a kereskedelemre hárít a szövetkezetek állami támogatása. Az értekezlet elhatározta, hogy az ország összes kereskedelmi érdekképviseletei nevében tiltakozni fog a törvényjavaslat ellen és erről az állásfoglalásáról sürgönyileg értesíti a kormány illetékes tagjait.

## Megkezdődött és páratlan izgalmak közt folyik a Drehr-ügy főtárgyalása

Drehr tagadja bűnösségét a bicskei kastélyvásárlás ügyében - Krausz Simon szerint ő csak Vass miniszternek adott pénzt, Drehrnek egy fillért sem

Budapest, június 8. A törvényszék Török-tanácsa pénteken délelőtt kezdte meg tárgyalni óriási érdeklődés mellett Drehr Imre volt államtitkár, országgyűlési képviselő ügyét.

## A vád

Az ügyészség hűtlen kezeléssel vádolja Drehr Imrét, mert gróf Batthyány Gyuláné bicskei kastélyát Krausz Simon közvetítésével értékét jóval meghaladó vételárért a népjóléti minisztérium részére megvásárolta, anélkül, hogy az ingatlan előző szaktörökkel megvizsgáltatva volna. Ilymódon Krausz Simonnak 75,000 pengő jogtalan vagyoni hasznot juttatott, a kincstárt pedig súlyosan megkárosította.

## A vádlott tagadja bűnösségét

Drehr Imre az elnök kérdésére kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát. Elmondja, hogy néhai Vass József minisztertől értesült még 1928 júniusában, hogy egy minisztertanácson megállapodás történt, mely szerint a történelmi nevű Batthyány-családon segítenek, mert különben csödbe jut. Vass József Bethlen István gróffal, az akkori miniszterelnökkel megbeszélte a dolgot és Bethlennek az volt az óhajta, hogy meg akarja venni a kastélyt, amelyért 500,000 pengőt kértek. Később kijelentette Drehr, hogy ő csak a miniszter utasításait továbbította, a miniszter parancsára folytatott tárgyalásokat, semmiféle döntő intézkedést nem tett. Az elnök kérdésére előadja, hogy szakértői szemle is volt, amelynek végzetével Vass József közölte vele, hogy a mérnök-szakértők megállapítása szerint 500,000 pengőt lehet adni a kastélyért. Krausz Simonnal ismerték

egymást, de nem voltak baráti viszonyban.

## A történet szerint Drehr sohasem kapott pénzt

Mátéffy Viktor országgyűlési képviselő tett ezután tanuvallomást. Annak idején Vass József mondtta neki, hogy nagyon tetszik neki a Batthyány-kastély és Bethlen miniszterelnök is akarja a vételt.

Scholtz Kornél és Pettkó-Szandtner Aladár államtitkárok, továbbá Hepp-Baján Ernő miniszteri osztálytanácsos tanuvallomásai után nagy érdeklődés közepette kezdte meg Krausz Simon tanukihallgatását az elnök. Krausz Simon előadta, hogy évtizedek óta bensőséges, jó viszonyban volt a Batthyány-családdal. A kastély eladási ára 425,000 pengő volt, ellenben kikötötték, hogy nem kap províziót, csupán a felár illeti meg. Arról, hogy a pénz, amit a közvetítés útján kapott, hová lett, már nem tud számot adni. Kijelentette, hogy Drehr Imrének soha egyetlen fillért sem adott, ellenben Vass Józsefnek adott anyagi támogatást. Csak politikai célokra adott kétmilliót, de azokívül is adott nagyobb összegeket. Drehrnek Vass miniszter megbízásából adott pénzt.

## Tisza kérésére egy óra alatt 270.000 koronát mozgósítottam - mondja a tanu

— No de azt csak nem akarja elhitéteni velünk — csattan fel Török hangja —, hogy az egész népjóléti minisztérium ügyeit maga finanszírozta?

— De igen! — mondja szenvedélyes hangon, szinte kiáltva Krausz Simon.

— Én harminc évig játszottam a tisz-

tességet. Harminc évig a jó embert! Beleszóktam ebbe! Úgy éreztem, hogy expialnom kell azt, hogy én különb sorban vagyok, mint más emberek. Ezért adtam mindenkinek.

Elnök: Hát ha maga segélyeket akart adni, miért adta a pénzt Drehrnek és Vassnak?

— Kérem, kinek adtam én pénzt? — mondja egy széles gesztussal Krausz Simon.

— Hát talán maga olyan gazdag ember volt, hogy még azt is el akarja hitéteni velünk, hogy Magyarország államadósságait is Ön fizette?

— Kérem, előfordult az is, hogy Tisza István egyetlen kérésére 270,000 koronát mozgósítottam és fizettem ki egy óra alatt. Én vagyok kérem az egyetlen a magam világából, aki mégsem lett méltóságos úr — teszi hozzá Krausz Simon enyhe mosollyal. Aztán az elnök újabb kérdésére kijelenti, hogy voltak olyan támogatások is, amelyekről itt nem beszélhet.

Az ügyész leveleket mutatott fel, amelyekben Drehr bizalmas megszólítással pénzt kér Krausz Simonától, de a volt államtitkár kijelentette, hogy az összeget Vass József számára kérte.

Néhány tanuvallomás elhangzása után az elnök berekesztette a tárgyalást és folytatását szombat délelőttre tűzte ki.

## A felajánlott lakást mindenkinek becsületbeli kötelességre rendelkezésre bocsátani

Debrecen város felhívására a társadalom minden rétegéből ajánlottak föl szobákat a Debreceni Hétre.

A felajánlásban feltétlen kötelezettséget vállaltak arra, hogy a jelentkezőknek a lakást átadják.

Ennek dacára többször előfordult már, hogy a felajánlott a lakás-utalvánnyal jelentkezőknek — köztük előkelő fővárosi miniszteri hivatalnok, városi tanácsnokok, akik a Debreceni Hét lakásigazolványával jelentkeztek — a lakás átadását megtagadták azzal, hogy egy-két napra nem adnak szobát.

Az Idegenforgalmi Bizottság különös tekintettel arra, hogy ma, szombaton délután jönnek a dunántúli kétnapos filléres gyorsok és kb. 500 idegen egy és két napi elszállásolásáról kell gondoskodniuk a mai nap délutánján és az idő rövidsége miatt nincs módjában az igénybevételről előre értesíteni a lakástulajdonosokat, ezúton nyomatékosan figyelmeztetjük a lakástulajdonosokat, hogy a megtett ígéretet becsületbeli kötelességgel bevéltani. Debrecen hírnevét, lakosságának vendégszeretét igen furcsa színben tünteti föl az, ha a lakásigazolvánnyal jelentkező messze földről ideérkező, fáradságos vendégeket a felajánlás dacára elutasítanak.

Aki a megtett felajánlást bármilyen oknál fogva nem tudja fontartani szombat és vasárnapra, jelentse be szombat délelőtt a Debreceni Hét lakásirodájában (Ferenc József út 26.), mert ezzel magát és az ideérkező vendégeket kellemetlenségektől kíméli meg.

Az Idegenforgalmi Bizottság megvan győződve arról, hogy a debreceni úri társadalom átérzi ennek a nagy erőpróbanak minden jelentőségét és segítségére lesz a városnak, hogy a Dunántúlról most első ízben ideérkező vendégeink a legjobb benyomásokkal távozzanak Debrecenből.

— Villamos előkészítő tanfolyam nyílik meg június hó 9-én a fa- és fémipari szakiskolában. A tanfolyam 8 hétig tart. Előadások hetenként háromszor az esti órákban. Felvehető az, aki 18. életévét betöltötte és 1 évi fémipari gyakorlatot tud felmutatni. Tandíj 29.20 P, vizsgadíj 10.50 P. A tandíj részletekben is fizethető. Bővebb felvilágosítást ad az igazgatóság (Széchenyi ucca 58., telefon 10-02.).

## Halálos boxmérkőzés

Prága, június 8. A prágai téli sportstadionban boxversenyt rendeztek, amelynek során Adinzov és Stary Kurt ifjúsági boxolók is mérköztek. Adinzov orosz emigráns Prágában az egyetem orvosi fakultásának hallgatója. A mérkőzés első menetében Stary volt fölényben s az ütések özönét zúdította ellenfelére. A menet végén Adinzov egy borzalmas ütés hatása alatt összeesett. A kiszámolás után sem kelt fel helyéről. Megvizsgálták s megállapították, hogy súlyos eszméletlenségbe esett. Kórházba szállították, ahol rövid idő múlva súlyos agyrázkódás következtében meghalt.

## Nagy Sándor nyerte a vidéki vívóbajnokságot

Pénteken folyt le Debrecenben az országos vidéki kardvívó bajnokság egyéni száma. A verseny végeredménye a következő: Bajnok dr. Nagy Sándor (debreceni Békessy VSC) 6 győzelemmel, 2. Jakab (NyTVE) 5 győzelemmel, 3. Domán (Szeged) öt, 4. Varga (Szombathely) négy, 5. Koos (debreceni Békessy Béla VC), 6. Cserjés (debreceni Békessy Béla VC) három, 7. Gyulassy (Szeged) három, 8. Jeszensky (debreceni Békessy Béla VC) három, 9. Molnár (Szeged) három győzelemmel.

A mai program: Szombaton délelőtt a Békessy Béla emlékvérseny elődöntője Magoss György téri tornahelyiségben, délután döntő 5 órakor a központi egyetem épületében.

## Nagy érdeklődés mellett kezdődtek meg a lovassmérkőzések

Az országos lovassmérkőzések két igen érdekes száma zajlott le pénteken délelőtt és délután a DTE pályán. Délelőtt a könnyű díjlovaglás a következő eredménnyel végződött:

1. Volant Sándor, Komárom nevű lován. 2. Dr. Splényi Géza, Sanyi nevű lován. 3. Boronkay Lajos, Kelmed nevű lován. 4. Konok Pál, Kacsaláb nevű lován.

A délutáni, kezdő lovak díjugratásánál a következők győztek:

1. Dienes Tivadar, Kraszna nevű lován. 2. Dienes T. Alispán nevű lován. 3. Víz Elemér, Honfi nevű lován. 4. Vitéz Szobotics Miklós, Matyi nevű lován.

Ezután a délelőtti díjnyertesek bemutató lovaglása folyt le. A mérkőzéseken, amelyeket Vincze András ezredes rendez, nagyszámú előkelő közönség jelent meg. Ott voltak gróf Andrássy Géza altábornagy és báró Vay László főispán is.

Szombaton egész nap és vasárnap fogják a mérkőzések legérdekesebb számaint lebonyolítani, amelyeken az ország híres úrlovashölgyei és úrlovasai vesznek részt. Igen érdekes lesz a gróf T. sz. István-emlékvérseny, a Hortobágyi díj és az Amazon-díjverseny. A versenyekre a külföldi vendégek is ellátogatnak, élükön a szász-meiningeni hercegi párral és vitéz Horthy István öngyarmatóságával.

## Részletes program:

9-én 8 óra 30 perckor Flohr János díj. Díjlovaglás nehéz kategória, 10 órakor: gróf Tisza István emlékvérseny. Vadász díjugratás (130 cm.) 15 óra 30 perckor: Nagyerdei díj. Díjugratás (120 cm.). 17 óra 30 perckor: Amazon díj. Hölgyek díjugratása (110 cm.). 18 órakor: Akadályhajítás.

10-én 8 órakor: Szent-György díj. Díjlovaglás, 9 óra 30 I: Diana díj Hölgyek díjugratása (120 cm.). 10 óra 15: Hortobágyi díj. Vigaszverseny ugratás (120 cm.). 16 óra 30: Fogat szépségverseny. 17 órakor Stadion díj (Puissance).

## Kardos László

VASZON ÉS FEHÉRNEMŰ SZAKÜZLETE

Alapítási év 1831.

## Kiállításon az I. sz. Csarnokban

Bemutatja a n. é. közönségnek az áruüzlet fehérenemű és ágynemű műhelyeinek teljesítőképességét, valamint azt, hogy a mai idők minőségromboló áradatában is megőrizte

HAGYOMÁNYOS MINŐSÉGI ELSŐRANGUSÁGAT.

## A kereskedelem ma tiltakozott a szövetkezetek 11.6 milliója ellen

Budapest, június 8. A kereskedelmi érdekképviselők ma délelőtt az OMKE-ban Magyar Bertalan, az OMKE helyettes elnökének vezetésével értekezletet tartottak. Az értekezleten Balkányi Kálmán dr., Drucker Géza, Balla Frigyes, Ország Sándor dr., Dán Leó, Epinger Károly, Neustadt Miklós, Visontay György, Hoffmann Mihály, Szarka István dr., Vass Imre felszólalása után megállapították, hogy a szövetkezetek részére a pénzügyminiszter által előterjesztett törvényjavaslatban előirányzott 11.6 milliós támogatás nem oldja meg a szövetkezetek válságát.

Eppen ezért a kereskedelmi érdekképviselők azt követelik, hogy a szövetkezetek üzletvitelét szigorú és tárgyilagos revízió alá vegyék és az életképtelen szövetkezeteket haladéktalanul likvidálják.

Egyhangúlag rámutattak az értekezlet résztvevői arra a veszélyre, amelyet a kereskedelemre hárít a szövetkezetek állami támogatása. Az értekezlet elhatározta, hogy az ország összes kereskedelmi érdekképviselői nevében tiltakozni fog a törvényjavaslat ellen és erről az állásfoglalásáról sürgőnyileg értesíti a kormány illetékes tagjait.

## Megkezdődött és páratlan izgalmak közt folyik a Drehr-ügy főtárgyalása

Drehr tagadja bűnösségét a bicskei kastélyvásárlás ügyében - Krausz Simon szerint ő csak Vass miniszternek adott pénzt, Drehrnek egy fillért sem

Budapest, június 8. A törvényszék Törek-tanácsa pénteken délelőtt kezdte meg tárgyalni óriási érdeklődés mellett Drehr Imre volt államtitkár, országgyűlési képviselő ügyét.

## A vád

Az ügyészség hűtlen kezeléssel vádolta Drehr Imrét, mert gróf Batthyány Gyuláné bicskei kastélyát Krausz Simon közvetítésével értékét jóval meghaladó vételárért a népjóléti minisztérium részére megvásárolta, anélkül, hogy az ingatlan először szakértőkkel megvizsgáltatta volna. Ily módon Krausz Simonnak 75,000 pengő jogtalan vagyoni hasznot juttatott, a kincstárt pedig súlyosan megkárosította.

## A vádlott tagadja bűnösségét

Drehr Imre az elnök kérdésére kijelentette, hogy nem éri bűnösnek magát. Elmondja, hogy néhai Vass József minisztertől értesült még 1928 júniusában, hogy egy minisztertanácsos megállapodás történt, mely szerint a történelmi nevű Batthyány-családon segítenek, mert különben csödbe jut. Vass József Bethlen István gróffal, az akkori miniszterelnökkel megbeszélte a dolgot és Bethlennek az volt az óhajta, hogy meg akarja venni a kastélyt, amelyért 500,000 pengőt kértek. Később kijelentette Drehr, hogy ő csak a miniszter utasításait továbbította, a miniszter parancsára folytatott tárgyalásokat, semmiféle döntő intézkedést nem tett. Az elnök kérdésére előadja, hogy szakértői szemle is volt, amelynek végeztével Vass József közölte vele, hogy a mérnök-szakértők megállapítása szerint 500,000 pengőt lehet adni a kastélyért. Krausz Simonnal ismerték

egymást, de nem voltak baráti viszonyban.

## A tótanu szerint Drehr sohasem kapott pénzt

Mátéffy Viktor országgyűlési képviselő tett ezután tanuvallomást. Annak idején Vass József mondtatta neki, hogy nagyon tetszik neki a Batthyány-kastély és Bethlen miniszterelnök is akarja a vételt.

Scholtz Kornél és Pettkó-Szandtner Aladár államtitkárok, továbbá Hepp-Baján Ernő miniszteri osztálytanácsos tanuvallomásai után nagy érdeklődés közepette kezdte meg Krausz Simon tanu kihallgatását az elnök. Krausz Simon előadta, hogy évtizedek óta bensőséges, jó viszonyban volt a Batthyány-családdal. A kastély eladási ára 425,000 pengő volt, ellenben kikötötték, hogy nem kap províziót, csupán a felár illeti meg. Arról, hogy a pénz, amit a közvetítés útján kapott, hová lett, már nem tud számot adni. Kijelentette, hogy Drehr Imrének soha egyetlen fillért sem adott, ellenben Vass Józsefnek adott anyagi támogatást. Csak politikai célokra adott kétmilliót, de azonkívül is adott nagyobb összegeket. Drehrnek Vass miniszter megbízásából adott pénzt.

## Tisza kérésére egy óra alatt 270.000 koronát mozgósítottam - mondja a tanu

— No de azt csak nem akarja elhiteni velünk — csattan fel Törek hangja —, hogy az egész népjóléti minisztérium ügyeit maga finanszírozta?

— De igen! — mondja szenvedélyes hangon, szinte kiáltva Krausz Simon. — Én harminc évig játszottam a tisz-

tességet. Harminc évig a jó embert! Beleszóltam ebbe! Úgy éreztem, hogy expialnom kell azt, hogy én különb sorban vagyok, mint más emberek. Ezért adtam mindenkinek.

Elnök: Hát ha maga segélyeket akart adni, miért adta a pénzt Drehrnek és Vassnak?

— Kérem, kinek adtam én pénzt? — mondja egy széles gesztussal Krausz Simon.

— Hát talán maga olyan gazdag ember volt, hogy még azt is el akarja hitetni velünk, hogy Magyarország államadósságait is Ön fizette?

— Kérem, előfordult az is, hogy Tisza István egyetlen kérésére 270,000 koronát mozgósítottam és fizettem ki egy óra alatt. Én vagyok kérem az egyetlen a magam világából, aki mégsem lett méltóságos úr — teszi hozzá Krausz Simon nyhe mosollyal. Aztán az elnök újabb kérdésére kijelenti, hogy voltak olyan támogatások is, amelyekről itt nem beszélhet.

Az ügyész leveleket mutatott fel, amelyekben Drehr bizalmas megszólítással pénzt kér Krausz Simontól, de a volt államtitkár kijelentette, hogy az összeget Vass József számára kérte.

Néhány tanuvallomás elhangzása után az elnök berekesztette a tárgyalást és folytatását szombat délelőtre tűzte ki.

## A felajánlott lakást mindenkinek becsületbeli kötelessége rendelkezésre bocsátani

Debrecen város felhívására a társadalom minden rétegéből ajánlottak föl szobákat a Debreceni Hétre.

A felajánlásban feltétlen kötelezettséget vállaltak arra, hogy a jelentkezőknek a lakást átadják.

Ennek dacára több ízben előfordult már, hogy a felajánlott a lakás-utalvánnyal jelentkezőknek — köztük előkelő fővárosi miniszteri hivatalnok, városi tanácsnok, akik a Debreceni Hét lakásigazolványával jelentkeztek — a lakás átadását megtagadták azzal, hogy egy-két napra nem adnak szobát.

Az Idegenforgalmi Bizottság különböző tekintettel arra, hogy ma, szombaton délután jönnek a dunántúli kétnapos filléres gyorsok és kb. 500 idegen egy és két napi elszállásolásáról kell gondoskodnunk a mai nap délutánján és az idő rövidsége miatt nincs módjában az igénybevételről előre értesíteni a lakástulajdonosokat, ezúton nyomatékosan figyelmeztetjük a lakástulajdonosokat, hogy a megtett ígéretet becsületbeli kötelesség beváltani, Debrecen hírnevét, lakosságának vendég szeretetét igen furcsa színben tünteti föl az, ha a lakásigazolvánnyal jelentkező messze földről ideérkező, fáradt vendégeket a felajánlás dacára elutasítanak.

Aki a megtett fölajánlást bármi oknál fogva nem tudja föntartani szombat és vasárnapra, jelentsse be szombat délelőtt a Debreceni Hét lakásirodájában (Ferenc József út 26.), mert ezzel magát és az ideérkező vendégeket keletlenlenségétől kíméli meg.

Az Idegenforgalmi Bizottság megvan győződve arról, hogy a debreceni úri társadalom átérzi ennek a nagy erőpróbának minden jelentőségét és segítségére lesz a városnak, hogy a Dunántúlról most első ízben ideérkező vendégeink a legjobb benyomásokkal távozzanak Debrecenből.

— Villamos előkészítő tanfolyam nyílik meg június hó 9-én a fa- és fémipari szakiskolában. A tanfolyam 8 hétig tart. Előadások hetenként háromszor az esti órákban. Felvehető az, aki 18. életévét betöltötte és 1 évi fémipari gyakorlatot tud felmutatni. Tandíj 29.20 P, vizsgadíj 10.50 P. A tandíj részletekben is fizehető. Bővebb felvilágosítást ad az igazgatóság (Széchenyi ucca 58., telefon 10-02.).

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy hóra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

## © Mindentudó ©

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

### IDŐJÓSLÁS:

Északnyugati légáramlás, változó felhőzet, helyenként futó záporosok, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

### A BUDAPESTI RADIÓ MÜSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:  
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

### SZOMBAT, június 9.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10.00: 1. Petőfi-ereklyék. 2. Mai kis lexikon. (Felolvasás.) Közben: Hanglemezek. 12.05: Hanglemezek. 1.30: Budapesti koncert szalonzenekar. 4.00: Mester-műhely. A Rádió ifjúsági órája. (Harsányi Gizi előadása.) 5.00: Magyarok az Eiffel-torony aljában. Lovassy Andor riportja. 5.30: Közvetítés a Hortobágyról. Vezeti dr. Ecsedi István. Konferál dr. Ecsedi István és Turchányi István. 6.30: Sárny Elemér és cigányzenekara. 7.15: Rádióamatőrposta. 7.35: Kálmán Oszkár énekel, zongorán kíséri Kósa György. 8.10: Színműelőadás a Studióból. Nőemancipáció. Énekes bohózat 3 felvonásban. Irta: Szigligeti Ede. Zenéjét szerezte Serly Ede. Rád.óra át-dolgozta Ujházy György. Rendező Odry Árpád. Utána körülbelül 10.00: Hírek, időjárásjelentés, ügétversenyeredmények. 10.20: Közvetítés a Ketter-étteremből. Bura Károly és cigányzenekara muzsikál. 11.00: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: Fridl Frigyes. — Idegenvezetőinkhez! A vitéz Horthy István távlovaglás külföldi résztvevőinek ma, szombat délelőtt mutatjuk be Debrecen nevezetességeit. Felkérjük azon úrhölgyeket és urakat, akik a vezetést vállalni szívesek voltak, hogy szombat délelőtt fél 10 órára az Arany Bika halljában egybegyűlni szíveskedjenek. Idegenforgalmi Bizottság.

**Telefonszámunk:**

Szerkesztőség és kiadóhivatal

**32-12.**

Óriási sikere van a

## HORTOBÁGYI KÖRKÉP-

nek. Nyitva reggeltől este tízig  
Testületek igényelhetők kedvezményes jegyre

Telefonszám: 17-22.

## Nagyszabású katonai sportünnepély a Stadionban

A klinikai forgalmat kikapcsolják a villamosközlekedésben

A vasárnap d. u. 4 órakor tartandó helyi sportünnepély és bemutató méltó befejezése lesz a Stadion-avató eseményeknek. — A diszfelvonuláson a nagybányai Horthy István távlovaglás résztvevő előkelő külföldi urlovasok, gazdalogások, leventelovasok és a helyi lovasalakulatok képviselői is szerepelnek. Felvonulásuk imponáns látvány lesz. A műsoron szereplő kiemelkedő számok közül megemlítjük a következőket: Puskaforgató gyakorlatok, mint tömegmutatvány, harcmozzanat, lánccsere, tréfas sportmutatványok, fogat-szépségszereplés, lovaskarusszal, stb. Zárótömegmutatványként egy történelmi kép két nagyhatású jelenetben.

E sportbemutatóra állóhelyen kívül már csak I. és II. rendű ülőhe-

lyek kaphatók a Méliuszban, Menetjegyirodában és az Idegenforgalmi irodában. A páholyjegyek, korzoulési és tribün-ülési jegyek már mind elkelték.

Már nem kétséges, hogy a Stadion teljesen megtelik a nézőközönséggel, ami már maga is nagyszerű látvány. A Nagyerdőn eddig még nem látott nagy tömegű közönség forgalmának lebonyolítására a Helyi Vasut különleges intézkedéseket tesz. Vasárnap kora délutántól kezdve estig a nagyerdei villamosok mind a strandfürdő bejáratához fognak közlekedni. A Vilmos császártól körforgalom vasárnap d. u. szünetelni fog. A klinikai forgalmat a Helyi Vasut egy ingakocsival fogja lebonyolítani.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909. JUNIUS 9. SZERDA. A DTE országos atletikai versenyén első: magasugrás dr. Vadon Géza (DTE) 170 cm., 100 yardos síkfutás dr. Vadon Géza 11.15 mp., fél angol mérföldes síkfutás Fülöp Miklós (DTE) 17 perc és kétötöd mp., távolugrás Fényes Jenő (DTE) 5.86 m.

Bányai István 30 éves ismert földbírtokos a Hatvan ucca 30. sz. alatti lakásán agyonlőtte magát.

A zenei felsőbb osztályú növendékeinek hangversenyén nagy sikerrel szerepeltek: Vadon Géza dr.,

Neuber Jolán, Homok László dr., Csáthy Ilona, Vass Jolán, Hegedüs Alice, Szemes János, Szántó Magda, Hajtós Hajnalka, Balogh Sándor, Greczkó Ilona, Grünberger Erzsébe, és Bacsó Erzsike.

1914. JUNIUS 9. KEDD. A király dr. Igyártó Sándor főügyészt a debreceni tábla elnöksévé, dr. Átányi József budapesti főügyész helyettesét pedig debreceni főügyésszé nevezte ki.

1924. JUNIUS 9. HÉTFŐ. A rendes lap-szünet.

— Tanévzáró a Kollégiumban. A ref. Kollégium június hó 9-én délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban tanévzáró istentiszteletet tart. Az istentisztelet sorrendje: 1. Fennálló ének: 7. dics. 1. vers: Im bójöttünk... 2. Gyülekezeti ének: 278. dics. 3. vers: Boldog, kinek... 3. Imádkozik dr. Nagy Sándor gimn. tanár. 4. Karének. Előadja Szigethy Gyula gimn. tanár vezetésével a Kántus. 5. Záróének: 245. dics. 10. vers: Dicséret, dicsőség... A közénklést vezeti: Bodnár Lajos tanítóképzőintézet tanár.

— **Fillérekért vásárolha:** retikült, bőrdönt, bőrtárcát: Feuermann bőrdöntőnél, Piac 26. Gambrinus-passzage.

— Adományok a birói internátus részére. Dr. Rényi Andor 13 P 92 f, Ungár Béla 10 P, Nyiregyházi Takarékpénztárszövetület 24 P 40 f, Köszönettel nyugtázza az igazgatóság.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos ucca 23. alatt levő imaházban vasárnap d. e. fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11-12-ig vasárnapiskola, d. u. 6-7-ig prédikáció, fél 8-9-ig vallásos-estélyi vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig prédikáció, péntek este fél 8-tól fél 9-ig biblióra.

— A Kardos Albert irodalomtörténeti versenyeredménye. A dr. Kardos Albert alapította magyar irodalomtörténeti iskolai közti verseny az idén május hó 29-én a ref. gimnáziumban tartott meg. Részt vett benne 16 VIII. osztályt végzett tanuló, mégpedig a ref. gimnáziumból 10, a zsidó reál-gimnáziumból 2, az állami reáliskolából 1, a ref. leánygimnáziumból 3. A tétel ez volt: Jókai, Mikszáth, Herczeg írói rokonsága. A bíráló bizottság a 40 pengős díjat Sinka Endre ref. gimn. tanulóknak ítélte oda. Pataky László ref. gimn. tanuló pedig dicséretben részesítette. Debrecen, 1934. június 7. Karai Sándor ref. kollégiumi igazgató, a versenybizottság elnöke.

— **Vízvezeték, csatorna, gáz, központi fűtések** készítése, átalakítása, javítása. Gyenes, Szent Anna u. 8. Telefon 19-37.

— Debreceni úriasszony, aki nem régen maradt özvegyen, elmenne gyermek mellé anyahelyettesnek, vagy pedig házvezetőnőnek. Mindenhová boldogan menne, ahol meleg szeretettel fogadják, amit ő is teljes szívből és lelkéből viszonozna. A címet a kiadóhivatal ismereti.

## Megjön a szombathelyi és győri filléres gyors

Ma, szombaton délután 3 óra 26 perccor érkezik meg a dunántúli filléres gyors. Dr. Ujváry Ede szombathelyi polgármester értesítette dr. Vásáry István polgármestert, hogy képviselőiben Biczó Elemér városi műszaki tanácsnok, az ünnepi hét főtitkára, Swierkevicz Róbert, az Idegenforgalmi Hivatal vezetője, Szende László mérnök, a szabadtéri előadások rendezője érkeznek Debrecenbe. Az állomáson a város hivatalosan is fogadja a testvérváros képviselőit.

Dr. Miklós Elemér miniszteri tanácsos, az Országos Idegenforgalmi Tanács ügyvezető igazgatója ugyancsak ma délután a gyorsal érkezik Debrecenbe, hogy megtekintse a vásárt és meghallgassa a Hány János előadását. Dr. Miklós Elemérrel együtt érkezik dr. Bogsch Aladár miniszteri tanácsos is. Debrecen igaz barátait, a debreceni és hortobágyi idegenforgalom lelkes támogatóit köszöntjük bennük, akik a „Debreceni Hét” sikere érdekében is sokat fáradoztak.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás vagy keresztfájás fokozza, az enyhe és igen kellemes természetes „Ferenc József” keserűvíz mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő emésztést szerez.

— Ma este feltétlenül jöjjön el az új János vitéz” vendéglőbe (Csapó ucca 41.) Kötöny, bőséges 30 filléres zónák. — Marussa orosz táncosnő énekel.

— Feltörték egy hajdúsámsónyi trafikot. Fekete Ferenc hajdúsámsónyi trafikos feljelentést tett a csendőrségen, hogy trafikjába az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek behatoltak és különböző dohányműveket magukkal vittek. A csendőri nyomozás megállapította, hogy a betörők felfeszítették a trafik ajtaját és úgy hatoltak be a helyiségre. A nyomozás megindult kézrekerítésükre.

— **Konyári Sóstó-fürdő megnyílt.** Napi pensió fürdőssel 3-5 pengőig.

— Baleseteket idéztek elő a megvadult lovak. Sóvágy Károly 40 éves kocsis a Petőfi téren hajtotta kétlovas szekere, amikor a lovak egy arra haladó villamostól megvadultak és vágatni kezdtek. Sóvágy kiesett a szekérből és könnyebb zúzódásokat szenvedett. — Ugyancsak elragadták a lovak Szanyi Mátyásné, Gázgyár ucca 2. szám alatt lakó asszony szekere, Szanyi né kiugrott a szekérből, úgy hogy ő is csak enyhe horzsolásokat szenvedett. Mindkettőjüket a mentők részesítették első segélyben.

— **Eredeti japán órák dömping** áron kizárólag Halász ékszerésznél kaphatók.

**Könyvkötéseket,**  
egyszerű és diszes kivitelben

bőralbumokat, mappákat, üzleti könyveket, imakönyveket, zsolnárokat izlősen, méltányos áron bekötünk.

**Nagy Károly és Társai**

könyvnyomda • könyvkötészet • vevőnálló intézet • üzleti könyv gyár, klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49.  
TELEFON 20-18.

VILLANYERŐRE BERENDEZETT  
menyasszonyi fátyol  
és szemfedőgyár

**FODOR TESTVÉREK**

Cégtulajdonos: FODOR LIPÓT  
DEBRECEN,  
Szent Anna ucca 2. szám  
MIRTUSÁRUK GYÁRI RAKTÁRA.  
TELEFON 28.46. SZÁM.  
Postatakarékpénztári számla 42008.  
ELADÁS NAGYBAN.

### A Debreceni Hét tájékoztatója

A Debreceni Hét június hó 9-iki,  
szombati részletes programja:

D. e. 10 ó. Országos birkozóverseny  
egész nap. (Stadion.)

D. e. 12 ó. Országos birkozókongresszus.  
(Városháza.)

D. u. 4 ó. Országos lovasmérkőzések.  
(DTE pálya.)

D. u. 4 ó. Békéssy Béla emlék vívó-  
verseny. (Központi Egyetem díszudvara.)

D. u. fél 6 ó. Helyszíni adóközvetítés  
a Hortobágyról.

E. fél 9 ó. Kodály: Háry János c.  
dalmű szabadtéri előadása. (Kollégium  
udvara.)

\*

A Debreceni Hét június hó 10-iki,  
vasárnapi részletes programja:

D. e. 9 ó. Országos lovasmérkőzések.  
(DTE pálya.)

D. e. 10 ó. Orvoskongresszus megnyi-  
tása. (Központi Egyetem díszudvara.)

D. u. 4 ó. Katonai bemutató, katonai  
sportünnepségek. (Stadion.)

E. fél 9 ó. Kodály: Háry János c.  
dalmű szabadtéri előadása. (Kollégium  
udvara.)

— Gisser gyermekfénykép-spe-  
cialista képei szenzációk, olcsók,  
szépek. Piac 46. udvarban.

— Érettségi találkozó A fű felsőkeres-  
kedelmi iskola 1924. évben végzett nö-  
vendékei érettségi találkozója június  
10-én lesz a kereskedelmi iskolában.

— Villanyondulással, 6 havi garan-  
ciával, művészi víz hullám, budapesti  
munkaerő Paulánál, Piac u. 9., I. e.

— Felhívás leventékhez. Felhívom Deb-  
recen sz. kir. város leventéit, hogy akik  
egy tervezett kétéltűs Balaton körüli  
kerékpáros táborban akarnak részt venni,  
az iparostanonciskolában vitéz Udvar-  
helyi Béla főoktatónál jelentkezzenek.  
Indulás június hó 16-án este 10 órakor,  
vonaton, a Balaton körül Siófoktól kerék-  
páron s vissza Balatonalmádirtól ismét  
vonaton. Részvételi költség személyenként  
15.— pengő.

— A fűszer, csemege és szatóciszle-  
tekből vasárnaponként tejnek, kenyérnek  
és péksüteménynek árusítása. Az élelmis-  
szerüzletek vasárnapi munkaszünetét el-  
rendelő 47160—1933. K. M. számú ren-  
delet 1. §-a a) pontjának értelmezése kö-  
rül viták merültek fel. A rendelet u. i.  
csak azt mondja, hogy a fűszer, csemege  
és szatóciszletek a március hó 16-tól be-  
zárólag november hó 15-ig terjedő idő-  
szakban vasárnapokon és Szent István  
napján az üzletek egyébként zárvatartása  
mellett kizáróan tejet, kenyeret és pék-  
süteményt kiszolgáltathatnak és házhoz  
szállíthatnak. Nem mondja meg azon-  
ban, hogy a tejet, kenyérnek és pék-  
süteménynek kiszolgáltatása, mely órától  
kezdődőleg, meddig végezhető. A 23.929  
—XVII. 1934. K. M. sz. r. most a vitát  
el döntötte és megállapította, hogy a fű-  
szer, csemege és szatóciszletekből tejet,  
kenyeret és péksüteményt, fentírt idő-  
szakban csupán reggel 6 órától, délelőtt  
8 óráig szabad kiszolgáltatni és házhoz  
szállítani.

## Méltó ünnepség keretében leplezik le Debrecen nagy költői szülöttének, Tóth Árpádnak emléktábláját

Ady Lajos, Csűrös Ferenc, Szabó Lőrinc lesznek az ünnepély szónokai.

Megírta annak idején a „Debreceni  
Független Ujság”, hogy az Ady Endre  
Társaság kezdeményezésére a Debreceni  
Hét keretében leplezik le a fiatalon el-  
halt nagy magyar költő: Tóth Árpád  
emléktábláját, aki tudvalevően Deb-  
recen szülötte s Oláh Gáborral együtt az  
Ady-generáció egyik legmélyebben ma-  
gyar írója, mint költő, az Ady-nemzedék  
legfinomabb és leggyermekibb hangú és  
szelidségű lírikusa és amellet egyik első-  
rangú magyar műfordító.

Az emléktábla domborműve az Ady  
Társaság kiváló modern magyar szob-  
rászművésze: M e d g y e s s y Fe-  
rencnek remeke. Debrecen város vezet-  
ségének korszerű kultúrintelligenciájáról  
tanuskodik, hogy a H á r y János  
szabadtéri bemutatója mellett a Deb-  
receni Hét műsorába bevette ezt a szín-

tén igen mélyen magyar és országos kul-  
túreseményt.

A leplezési ünnepély az emléktábla,  
illetőleg emlékoszlop színhelyén a Nagy-  
erdőn lesz (Simonyi út torkolatától balra  
eső parkrésztelen) 10-én, vasárnap dél-  
ben fél 1 órai kezdettel. Az ünnepély  
szónokai: A d y Lajos dr. tankerületi  
főigazgató, az Ady-Társaság elnöke,  
C s ü r ö s Ferenc dr. Debrecen város  
kultúrtaácsnoka és S z a b ó Lőrinc  
író, Kertész Dániel Tóth Árpád verse-  
ket fog interpretálni.

Az ünnepély iránt nagyarányú az ér-  
deklődés Debrecen értelmiségének leg-  
magyarabb és legszinvalonosabb köré-  
ben. Az ünnepélyre több elsőrangú ma-  
gyar író fog Debrecenbe jönni úgy Bu-  
dapestről, mint az egész országból.

— A debreceni Dóczy polgári leány-  
iskola tornavizsgája június hó 9-én dél-  
után 4 órai kezdettel lesz a régi épület  
udvarán.

— Óriási árat fizettek aranyért, zá-  
logcéduláért. Ékszerkészítéssel, já-  
vítása legolcsóbban Feldheim éksze-  
rész és vésnőknél, Piac 75.

— Turistaság. A Magyar Turista Egye-  
sület Debreceni Osztálya ezúton értesíti  
tagjait, hogy folyó hó 9-én, szombaton  
délután 6 órakor a MTE. Diógyőri és  
Ózdi Osztályának tagjai autóbuszon  
Debrecenbe érkeznek, fogadásuk délután  
kb. 6 órakor lesz a Nagytéren előtt,  
melyen részvételre tagjainkat ezúton fel-  
kérjük. — Kérjük továbbá, hogy a ven-  
dég turisták tiszteletére rendezendő esti  
vacsorán a Gimnáziumban is mnél szá-  
mosabban vegyenek részt a debreceni  
turisták.

— Japán órákat, ezüst cikkeket  
dömping áron vehet Halász éksze-  
résznél az Ipari vásár pavillonjában.

— Enyhítették egy sikkasztó jegyző  
büntetését. Nemrégiben ítélte el a tör-  
vényszék Likay László, biharnagybajomi  
jegyzőt hivatali sikkasztásért tíz havi  
fogházra. A magáról megelégedett  
jegyző ugyanis sajátjaként kezelte a köz-  
ség pénzét é sily módon súlyos károkat  
okozott. A debreceni ítélőtábla pénteken  
a sikkasztó jegyző büntetését leszállí-  
totta 7 havi fogházra. Az ítélet ellen a  
vádlott semmiségi panaszt jelentett be a  
kuriához.

— Zsebtolvajlás. Tóth József Vendég  
ucca 43. szám alatt lakó szobafestősegéd  
pénteken feljelentést tett a rendőrségen,  
hogy valaki kilopta zsebéből nikkelt órá-  
ját A rendőrség keresi a zsebtolvajt.

— A hortobágyi katonai lóvásárlás. A  
katonai lóvásár a Hortobágyon vasárnap  
délután lesz, ahova a reggel 5 óra 42  
perckor induló vonattal lehet kimenni és  
déli egyenyed egyre már vissza lehet  
érni Debrecenbe. A vasúti jegy ára oda-  
vissza összesen 2.40 pengő III. osztá-  
lyon, 3.60 pengő II. osztályon. Vissza-  
felé Nagyhortobágyról 10 óra 59 perckor  
induló vonattal lehet jönni s így a  
vásárra kimenő gazdák a fél 1 órakor  
Kállay Miklós földmívelésügyi miniszter  
előtt tisztelgő gazdaküldöttségben is  
részt vehetnek.

— Ellopta az alkalmi hordás az élelmis-  
sereket. Pénteken délelőtt özvegy  
Deák Józsefné Nyil ucca 29. szám alatt  
lakó asszony bevásárlás után a Rákóczi  
uccai piacon megbízott egy ismeretlen  
kisfiút azzal, hogy a kosarát, amelyben  
a piacon vásárolt élelmiszerek voltak,  
vigye haza. A kisfiú egy darabig az  
asszony mellett haladt, amikor azonban  
egy forgalmas utkereszteződéshez ért,  
hirtelen szaladni kezdett a kosárral. A  
77 éves Deákné nem tudott utána sietni,  
kiabálni kezdett, de a járőröknek sem  
sikerült elfogni a fiatal tolvajt. Most a  
rendőrség nyomoz utána.

— Hyperpent szájvíz essencia fog-  
fájást megszünteti, mozgó fogait  
megerősíti! Csodás hatású! Fogak  
romlását megakadályozza! Állandó  
lerakat Papp Lajos illatszerterái,  
Kossuth ucca 1., Csapó ucca 58.

— Nyilvános köszönet. A bélyeggyű-  
jtek Egyesülete által rendezett bélyeg-  
kiállítás bezírása alkalmával ezúton  
mondunk köszönetet, mindazon uraknak,  
kik kiállításunk fővédnökségét, védnök-  
ségét, bírálóbizottsági tagságát elvállal-  
ták s akár pénzbeli vagy más természetű  
hozzjárulásaikkal a kiállítás erkölcsi si-  
kerét elősegítették. Ez alkalommal meg-  
jegyezzük, hogy a kiállításról úgy a bu-  
dapesti, mint itteni szakértők dicsérrel  
emlékeztek meg. Elnökség.

— Tóth Juliska Komlóssy út 44.  
szám alatti „Filléres ékezdé”-je nem  
azonos azzal a kifőzéssel, amely ellen  
a hatóságok romlott étel kiszolgálása  
miatt eljárást indítottak.

— A marólug áldozata. Ezelőtt pár  
nappal beszállították a debreceni klinika  
gyermekosztályára Hozdovics Magda 2  
éves kisleányt, aki otthon egy óvatlan  
pillanatban marólugot ivott és súlyos sé-  
rüléseket szenvedett. Az ügyesség elren-  
delte a nyomozást, hogy a gyermek bal-  
esetért kit terhel a felelősség.

— Megloptak egy városi tanácsnokot.  
Valló Antal dr. városi tb. tanácsnok,  
polgármesteri titkár Sinay Miklós uccai  
házából ismeretlen tolvajok öt darab  
tyúkot elloptak. A rendőrség keresi a  
tetteseket.

— Egy szegénysorsú debreceni család  
fordul most kérelem az úri közönséghez.  
A mai nehéz viszonyok között nagyon  
nehéz dolog a gyermekek neve-  
lése. Ennek a családnak hat gyermeke  
van, valamennyi fejlett, egészséges és a  
legfiatalabb egy hároméves, szép, erőtel-  
duzzadó kisfiú, akit egy tisztességes, be-  
csületes és gyermek után vágyó ház-  
aspárnak örökbe adnának. A címet a ki-  
adóhivatal közli az érdeklődőkkel.

Debrecen sz. kir. város  
igazoló választmányától  
2/1934. igv. sz.

### HIRDETMÉNY

Az igazoló választmány értesíti a vá-  
ros közönségét, hogy a törvényhatósági  
összes választók névjegyzékét elkészít-  
tette. Az eként összeállított névjegyzé-  
ket és a törölték névjegyzékét folyó  
évi június hó 1-től június hó 15-ig be-  
zárólag a városháza, emelet 3. számú  
szobájában közszemlére helyezte ki. A  
felszólalások a jelzett időben a hiva-  
tatos órák alatt a városháza, emelet 3.  
számú szobájában nyújthatók be.

FŐISPAN

az igazoló választmány elnöke.

### DEBRECENI HELYI VASUT. HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy  
a „Debreceni Hét” alatt, vagyis június  
2-ától 10-éig bezárólag a Máv. pálya-  
udvar—Nagyterdei Vígadó vonalon a  
menetrend szerinti villamos vonatokon  
kívül a Máv. pályaudvartól éjjel 11  
órákor, 11 óra 20 perckor és 11 óra  
40 perckor, a Nagyterdei Vígadótól pe-  
dig 11 óra 20 perckor, 11 óra 40 per-  
kor és 12 órakor külön villamosvona-  
tok közlekednek.

E külön villamos vonatokon csak a  
kalauzoknál megváltott rendes árú me-  
netjegyek és a napi bérletjegyek ér-  
vényesek.

Debrecen, 1934 május 31.

Az üzletigazgatóság.

### A FÜGGETLEN UJSAG hirdetése mindig eredményesek!

Debreceni Helyi Vasut.

### HIRDETMÉNY

A folyó hó 10-iki ünnepségek, külö-  
nösen pedig a Stadionban rendezett  
katonai sportünnepségek alkalmával elő-  
reláthatóan oly nagy lesz a villamoso-  
kon az utasforgalom, hogy azt csak a  
legnagyobb erőfeszítéssel, a rendelke-  
zésünkre álló összes forgalmi eszközök  
igénybevételével és bizonyos rendkívüli  
intézkedések életbeléptetésével lehet le-  
bonyolítani. Oly intézkedéseket kell  
tennünk nevezetesen, amelyek a villa-  
mos vonatok gyorsabb fordulását biz-  
tosíthatják. Evégből folyó hó 10-én dél-  
után 2 órától kezdve az összes villa-  
mosvonatok a Nagyterdei városi für-  
dőig közlekednek és onnan fordulnak  
vissza a városba. Délután 2 órától  
kezdve tehát addig az ideig, amíg a  
Máv. pályaudvar—Nagyterdei városi  
fürdői vonalon az utasforgalom töme-  
ge ezt szükségessé teszi, a Vilmos  
császár körúton, a rendes vonatok,  
vagyis az 1-es viszonylatú kocsik nem  
közlekednek, hanem ez alatt az idő  
alatt a Vilmos császár körút elejétől  
(Simonyi úti sarok) az egyetemi klini-  
káig és onnan vissza 5—6 perccenként  
külön ingakocsi fog közlekedni s így  
a Vilmos császár körútra a klinikák  
felé kimenő, vagy a Vilmos császár  
körútról a városba bejövő utasoknak a  
Simonyi út és a Vilmos császár körút  
sarkán át kell szállaniok. Az egyetemi  
klinikák és a nagyterdei városi fürdő  
között pedig a közlekedés ez idő alatt  
szünetel.

Kérjük az érdekelt utazóközönséget,  
hogy a rendkívüli forgalom lebonyolítá-  
sára érdekében tett és csupán egy fél  
napra életbeléptetett ezt az intézkedé-  
sünket megértéssel fogadni szíves-  
kedjék.

Ez alkalommal értesítjük a t. utazó-  
közönséget arról is, hogy a „Debreceni  
Hét” tartama alatt kiadott 60 filléres  
napijegyek érvénytartamát egy órával  
meghosszabbítjuk s így ezek a napije-  
gyek a megváltás napján és az azt kö-  
vető nap első órájában (éjjel után egy  
óráig) érvényesek.

Debrecen, 1934 június 7.

Az üzletigazgatóság.

Kedveli Ön  
ezt az ujságot?  
Barátja Ön ennek  
a lapnak ?

Ha igen, kérjük ajánlja bará-  
tainak is lapunkat, akik még  
nem tartoznak táborunkba.

## SPORT

## MA A VIDÉKI BIRKOZÓSPORT NAGY NAPJA

Országos birkozóbajnoki verseny és országos birkozókongresszus.

Ma a Stadionban, délután 2 órai kezdettel a vidék legjobb birkozó csapatának össze, hogy megvívják küzdelmüket „Magyarország Legjobb Vidéki Birkozója” címért. A versenyt birkozókongresszus előzi meg, mely fél 11 órakor kezdődik a Városháza tanácstermében. A kongresszusra a Birkozó Szövetség teljes vezérkara leérkezett élén Szieberth Imre kormánytanácsos diszelnökkel és Hegedűs Béla főtitkárral, valamint Radvány Ödön világbajnokkal a magyar birkozó-sport nagy tanítómesterével. A vidéki kerületeket Henkey Hónig Vilmos ny. tábornok (Miskolc), Villányi Armin műszaki főtanácsos (Szeged) és dr. Sik Lajos főjegyző (Pécs) fogják képviselni. A kongresszuson a város nevében Zöld József h. polgármester üdvözlő a megjelenteket, majd a kerületek jelentései következnek.

A délután folyó versenyre mindenik kerület legjobb birkozóját küldte le. A légsúlyban Klein (Észak) a favorit, míg Bárdos (Ny), Dobó (D) és Lengyel (K) körülbelül egyenlő erők. Pehelysúlyban Székfi László volt olimpikon (Nyugat) a legkiemelkedőbb név, aki már sok nehéz küzdelemben aratott diadont. Legveszélyesebb ellenfele Tóth (D). A harmadik helyért Doró (K) és Bárdos (Ny) küzdenek egyforma eséllyel. A könnyűsúlycsoportban Beke (Ny) nyeri a bajnokságot. Utána Szóke (K) következik, aki Észak és Dél képviselőit megelőzheti. A kisközépsúlyban a többszörös magyar bajnok Finyák rendes papírforma szerint verhetetlen, a helyezésekért Kovács (K) küzd Filáccal (É).

és Ördöggel (D). A nagyközép súlycsoport küzdelmei teljesen nyitottak és itt Kelet képviselője Palotás, valamint Kripkó Nyugat a bajnoki cím legjogosabb várományosai. A kishézsúlyban a birkozók egyforma erőt képviselnek Laszák (É), Kurucz (D) Tóth (Ny) azok, akik között elől az elsőség kérdése. A nehézsúlyban Vitális (Ny) valószínűleg megelőzi versenytársait, de erős ellenfelet kap Racskó (K) és Nagy (D) személyében, akik mindketten meglepetést okozhatnak.

A verseny esős idő esetén a DTE tornacsarnokában lesz megtartva. Az elődöntő küzdelmek már délután 5 órakor megkezdődnek, míg a döntőküzdelmekre este 7 óra táján kerül a sor.

## A MASZ ATLETIKAI VERSENYÉNEK EREDMÉNYEI

Csütörtökön délután zajlott le a Stadionban a MASZ keleti kerülete által rendezett atlétikai versenyek második része. Az eső által felzárkózott talaj, a csúszós fű különösen a gerelyvetőket akadályozta formájuk elérésében. Jobb eredmények: Hadházy Dezső 340-es rúdugrása, Kösztnér Vilmos 53.7 mp-es 400-a, Nagy Aranka 29.78 m-es diszkoszvetése, Vermes Vilmos 6.61 m-es távolugrása és Gallé Tibor 52.39 m-es gerelyvetése.

Eredmények: Női számok: 100 m.: 1. Nagy Aranka (DEAC) 14.4 mp. — 2. Angyallát Gitta (DEAC) 14.6 mp. — 3. Jeney Ilonka (DEAC) 15 mp.

Távolugrás: 1. Nagy Aranka (DEAC) 4.16 m. — 2. Zétényi Viola (DEAC) 3.71 m. — 3. Káldy Kató (DEAC) 3.69 m.

Diszkoszvetés: 1. Nagy Aranka (DEAC) 29.78 m. — 2. Zétényi Viola (DEAC) 24.28 m. — 3. Angyallát Gitta (DEAC).

Szenior-számok: 400 m.: 1. Kösztnér

Vilmos (DEAC) 53.7 mp. — 2. Kardhordó (DEAC) 55.4 mp. — 3. Kovács J. (DTE) 56.7 mp. — 5000 m.: 1. Nyalka Imre (DTE) 16 p. 52.2 mp. — 2. Rácz Jenő (DEAC) 16 p. 53.6 mp. — 400 m-es gát: 1. Dalny (DEAC) 62.7 mp. — 2. Szabó (DEAC).

Rúdugrás: 1. Hadházy (DEAC) 3.40 m. — 2. Boda (DEAC) 3.20 m. — 3. Simon (DEAC) 3.10 m.

Gerelyvetés: 1. Gallé Tibor (DEAC) 52.39 m. — 2. Boda (DEAC) 49.55 m. — 3. Galli (DTE) 48.89 m.

Ifjúsági számok: 200 m-es gát: 1. Vermes (DTE) 30.7 mp. — 2. Maghy (DEAC) 31.2 mp.

Távolugrás: 1. Vermes (DTE) 6.61 m. — 2. Bujdosó (tan. kép.) 5.88 m. — 3. Koppányi (tan. kép.) 5.75 m.

4x100 m-es staféta: 1. Tanítóképző a) 47.9 mp. — 2. Tanítóképző 48.8 mp.

## KÖZGAZDASÁG

## ISMÉT ESETT A BÚZA ÁRA A TERMÉNYTÖZSDÉN

Határidőüzlet:

Búza: június 12.52, 30, 38, 05, zárlat 12.03—05, október 15.30, 34, 10, 08, 12, 13, 15, 16, 14, 14.91, 15.00, zárlat 14.98—15.00.

Rozs: június 6.42, 5.95, 90, 5.80, zárlat 5.80—82, október 9.95, 60, 73, 64, 40, zárlat 9.40—45.

Tengeri: július 10.83, 68, 63, 62, 60, 72, 70, 62, 50, zárlat 10.50—60, augusztus 11.02, 14, 12, 08, 11.05, 10.82, zárlat 10.82—90.

Készárúvásár:

Búza: tiszai 77 kg. 12.40—12.90, 78 kg. 12.50—13.00, 79 kg. 12.60—13.10, 80 kg. 12.70—13.20, ftiszai 77 kg. 12.05—12.45, 78 kg. 12.15—12.55, 79 kg. 12.25—12.65, 80 kg. 12.35—12.80.

Rozs 5.85—6.20, fak. árpa 13.25—



Szombat: on:

„UDVARI BÁL”, Gretl Theimer, Lee Parry nagy filmje. Megelőzi: „TELIVEREK”, „MAGYAR VILÁGHIRADÓ”. Előadások: 7, 9 órakor.

13.50, zab 14.00—14.70, tengeri 10.70—11.00, korpa 11.60—11.70.

A készárúvásáron búza 40, rozs 55—60, zab 20—25, tengeri 40—45, korpa 10 és árpa 35 fillérrel olcsóbb.

## BUDAPESTI ALLATVÁSÁROK.

Budapest, június 8. A mai borjúvásárra felhajtottak 822 darab borjút. Árak, élősúlyban, kg-ként: elsőrendű 62—72, kivételesen 78, közepes 54—61, silány 40—52 fillér. Az irányzat lanyha volt. Az árak kg-ként 4—6 fillérrel estek.

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 467 darab sertést. Az irányzat és az árak változatlanok.

## HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.30—17.70, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dánár 7.80—8.30, 100 dollár 340.60—344.60, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70.

A szénarany kalója 5665—5675 pengő, az ezüsté 73.50 pengő.

## A körtegyémánt

Amerikai bűnügyi regény. Írta: RICHARD E. ENRIGHT, Vécsey Léc fordítása. Newyork volt rendőrfőnöke.

(9)

— Ebbe az öreg skatulyába mégse ültethetem be magát — mondta bocsánatkérően. — Hozok egy autót.

— Nem, nem. Maradjon csak Nagyon jó lesz ez is.

Isabel minden félelme ellenére is elmosolyodott, amikor meglátta a régimódi rongyos takarót, melyet az öreg levett a lóról és saját térdére fektetett.

— Érdekes! — mondta. — Én még sohase ültem konflison. Elég gyorsan megy?

Rick Hazard besegítette őt, beszélt maga is utána, de előbb még egy pénzdarabot nyomott a kocsis kezébe.

— Akropolis-klub, 83-as út, főbejáráshoz menjünk, de gyorsan!

— Megyünk már nagyságos úr — mondta Larry Boyle fejszaválva. — Micsoda világ! Elindulnak valakit elcsípni, aztán ilyen családi utazás lesz a dolog vége. Vagy csak őt vezetik félre? Nem, nem! Nagy tisztelettel segítette be a hölgyet a kocsiba. A detektívek nem így bánnak elfogott nőkkel.

Meg aztán nem az örszobára hajtatnak, hanem egy előkelő klubba. Nagyon finom klub lehet, mert a kocsis még nem is hallott róla. Biztosan valami milliomos kártyaklub!

A rozoga konflis újra ott dőcögött végig a folyóparton és Ricknek egy pillanatra eszébe jutott Macarty, aki talán még mindig ott fekszik sebesül-

ten a parkban. Ám a mellette ülő fiatal nő hamarosan elterelte a figyelmét róla.

Isabel ugyanis, aki ölében tartotta az alvó kislányt, zokogó sírásban tört ki. A kiállított izgalmak most törtek ki rajta.

— Ne sírjon, kérem, ne sírjon! — ismételtette Rick és már a vállá is megsimogatta egyszer. — Ne sírjon, drága... Isabel!

Na tessék! Most véletlenül ilyen bizalmasan szólította meg. Szeretne volna részvétéről biztosítani a lányt, de mégse lehetett lesújtva a tábornok szélütése miatt, akit még sohase látott életében.

Mégis közelebb húzódott a lányhoz:

— Igérjen meg nekem valamit, Isabel — mondta melegen.

— Mit?

— Igérje meg, hogy barátnőjének fog tekinteni és valahányszor csak segítségére lesz szüksége, hívni fog. Bármikor és bármilyen történet is. Barátnőjének szeretnék lenni.

— Komolyan beszél? — kérdezte a lány könnyben úszó szemét rátemelve.

— A legkomolyabban — mond a remegő hangon a férfi. — Látja, azt kell hinnem, hogy mindezt a sors rendezte így.

— Gondolja? — suttogta Isabel és látszott rajta, hogy megfedkezett apja tragédiájáról néhány percre. Rick boldog volt. Olyan érzés öntötte

el, ami eddig ismeretlen volt előtte...

## XI. FEJEZET

## Rick kelepében

— Vajjon csakugyan a sors vezetett össze bennünket?! — tűnődött kedvesen a lány. — Hogyan is került maga a mi ajtónkhoz és hogy tudta kinyitni? Nem értem.

— Különös véletlen volt.

— De mégis magyarázza meg, hogy miképp jutott a mi ajtónkhoz és mert keresse azt a furcsa nevű urat?

Isabel szeme a sötétben a férfi szemét kereste, majd hirtelen azt kérdezte:

— Hogy hívják magát tulajdonképpen?

— Rick Hazardnak. Akik szeretnek, csak Rickynek szólí annak Szeretném, ha maga is így hívna.

— Rendben van. De csak egy feltétel alatt. Ha bevallja szépen, hogy tud a mi ajtónkat kinyitni? És miért tette az? Hiszen nem is csöngött. Aztán meg a kulcsa. Honnan volt kulcsa az ajtóhoz?

— Ez olyan különös történet, hogy maga el sem hinné nekem.

— Dehogynem! Maga sokkal becsületesebb fiú, semhogy hazudni tudjon nekem, kedves Ricky!

Gyöngéden ejtette ki a nevét.

— Jó, akkor hát elmondom. Azért jöttem magukhoz, hogy elfogjam Laurence Cadmisét.

— Elfogás? — húzódott megszébb tőle Isabel. Megint szerepet játszott, önkénytelen eszébe jutott a megbízatása.

— Talán detektív maga? — kérdezte aztán.

— Biztosítom róla, hogy nem vagyok ilyen prószerű fiú. Isabel. Az

állam egy óráig se tudna meglenni rendőrök és detektívek nélkül, de olyan gézengúzok nélkül nagyon is, mint amilyen én vagyok, akiknek több a pénzük, mint a hasznuk.

— Nem értem magát. Ha gazdag ember, miért vállal ilyen megbízatást, mint valakinek az elfogatása? Tréfál? Vagy talán fogadásról van szó?

— Nem. Isabel. Fogadásról szó sincs; inkább kalandról. Vakmerő kalandról, amiért most is úgy rajongok még, mint kislány koromban.

És elmesélte röviden, hogy találkozott Macartyval s hogyan került hozzá a rendőrségi igazolvány és elfogató parancs. Isabel nagy izgalmában teljesen megfedkezett a bántáról.

— Igaz ez? — kérdezte kicsit közelebb simulva a fiúhoz. — Nem mese?

— Nézzen ide — vette ki Rick a zsebéből az elfogató parancsot. A lány figyelmesen elolvasta.

— Ugy látszik, Macarty mégis rossz címet adott nekem — mondta Rick Hazard. — vagy talán a baleset következtében zavarta össze a házszámot szegény. Így lesz bizonyára.

— Persze — bólintott Isabel és visszaadta az írást.

Mialatt Rick újra zsebredugta, ezt mondta:

— Ha meggondolom, drágám... — kissé tévovázva mondta ki a szót, de a lányon nem látszott, hogy haragudna érte — ha meggondolom, mily túrsza az élet! Éppen úgy kocsikázhatnék most egy megbilincsel gazemberrel maga helyett, ha helyes ajtószámot kapok...

— Bizony.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.**

## Házasság

Vidéki nyugalmazott tanító özvegye saját házzal, földdel rendelkező színtén nyugalmazott, ötven év körüli tisztviselő komoly számitású levélét várja. Cím a kiadóban. 2765

## Levelezés

A „Bagolyvár” vendéglő kerthelyiségében magyáros vendégszeretettel várják. Híd ucca 14. Villanytelep-pel szemben.

## Betöltendő állás

Intelligens, németül is beszélő leányt gyermek mellé délutáni órákra keresek. Arany János u. 36. 518

Ügyes szobalány hosszú bizonyítványokkal felvétetik. Délután 2-3-ig. Miklós u. 4.

Részletgyűnököket nagy jutalékra felvesszünk. Jelentkezés Frohner-szálló portásánál. 138

Horgolóknak kerestetnek magas díjazással otthoni munkára. Király ucca 5., földszint. 148

Segéd- és tanulóanyagokat felvesz női szabóvarrodába Budainé, Kossuth u. 12-14. szám. 2763

Egy kifutófiú felvétetik. Ugyanott egy jó családból való fiú tanulóknak. Roth Jenő, Szent Anna 51. 517

Fodrászsegéd kisegítőnek és egy tanuló felvétetik. Homok u. 28. 400

A debreceni piacon bevezetett borügynök felvétetik. Cím a kiadóban. 151

Palatetőjavításhoz értő segéd jelentkezé. Kölcsey 18. 401

Mindenes bejárónót egész napra keresek. Csapó u. 54. sz. 152

## Állást keresők

Idősebb úrhölgy, ki a háztartás minden ágában jártas, délután varr, keres megfelelő állást vidékre, nagyobb uradalomba, német órát ad, vagy árvaházba, hol a leányokat varrásra tanítja. — Cím: Kigyó u. 34. sz. 67

## Üzletek

Bevezetett szatócüziet komplett felszereléssel haláleset miatt eladó. — Boldogfalva ucca 2. 142

Vidéken jóforgalmú hentes- és mészárosüzlet betegség miatt kiadó. Cím a kiadóban. 2750

## Ingatlan

Házasszélsőség Szabó Kálmán ucca 20-a. sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara, műhely- és mellékhelyiséggel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet Tiszántúli Hitelintézet, Kossuth u. 8. 2752

## Kiadó lakás

Csinosan bútorozott különbejáratú szoba kiadó. Kossuth ucca 22., III. Lifthasználat. 146

Egy uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy ucca 20. Apaffy ucca 20. 106

Csinosan bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejáratú, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Újságnál. 516

Különbejáratú, nagyon szépen bútorozott uccai szoba kiadó. József kir. herceg 35., I. jobboldal. 117

Bútorozott szoba kiadó. Kálvin-tér 5. Keresztépület. 149

Egyszobás lakás azonnalra, kétszobás lakás augusztusra kiadó. Varga ucca 12. S

Három szoba, fürdőszoba Széchenyi ucca 11. alatt augusztus 1-re kiadó. 105

Özvegyasszonykánál tisztviselő uccai bútorozott szobában ellátással otthonot talál. Cím kiadóban. 402

Egy szoba, konyha, verandás lakás kiadó. Szepességi u. 29. Értekezni: Hatvan u. 65. 143

Kiadó uccai háromszobás, összkomfortos tiszta úrilakás augusztusra, Teleki ucca 13. 2757

Legforgalmasabb központban bolt azonnal, hat-szobás (osztható) novemberre kiadó. Csapó 19.

Kiadó 1 és 2 szobás lakás. Bethlen 24. 2766

Modern kis lakás bútorozva július-augusztus hóra kiadó fürdőszoba-, konyhahasználattal. — Ugyanott kerti bútor eladó. — Rákosi Jenő 9., házmesternél. 2758

Bútorozott uccai szoba kapumelletti különbejáratú, előszobával 1-2 személynek kiadó. Eötvös u. 7. 2742

Kiadó augusztus 1-re a Simonyi ut 10. számú villa. Megtekinthető hétköznapiaként délelőtt. Értekezni Kaszanyitzky üzletében. 2685

## Oktatás

Birodalmi német nő biztos eredménnyel nyelvórákat ad óránként 50 fillérért. Kigyó ucca 34. 5511

Naményi gyorsíró- és gépiró iskolában szakszerű, olcsó, gyors kiképzés. Állami vizsga, állami bizonyítvány. Helyesirástani, — szépírástani különórákban is. Mikló su. 8. 240

## Eladás

Keresse fel a Ceglédi Bortermelők Szövetkezetét a „TIKAV”-on, ahol 6 fillértől kiváló fajborokat kóstolhat. Nem festünk, süritett musttal nem pancsolunk; csak természetes borokkal rendelkezünk. A süritett must a gyomorban erjed ki és sok bajnak volt már okozója. Debreceni lerakat: Varga ucca 10. 2764

Continental kerékpár. és autógumik olcsók, minőségben utólrhetetlenek. — Lerakat: Királynál, Royal-épület. Kerékpárok nagy választékban. 5523

Motorkerékpár, 350 ccm. gyárilag teljesen újonnan generáljavitott, felülvezérelt „Méray” két kipuffogóval kézpénzért 550 pengőért családi okok miatt eladó. — Arany János ucca 10. 515

Fajgalmok tüszaporodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

Hízó 2 darab, 140 kg. darabja, Csillag u. 30. sz. alatt eladó. 399

Sajáttermésű óborok nagyban és literenként eladók. Csapó ucca 60. 2761

Eladó zabló borona, lóka, sertés-vályú és kutorca. Bethlen 24. 2769

Eladó eg yrtynos spór, fehér ágy, kredenc, asztal, szekrény. Széchenyi u. 34. Kiss Lajosné. 2749

Vendégágyak, nyugágyak, fürdőkádak, kutak, tűzhelyek, gummicsovek, fagyaltgépek Nagy vasúletében. Csapó-kanyar. 2686

Tűzifa, száraz, I. bükk, tölgy, gyertyán, vargafa aprítva és hasábban, 100 kg-ot már hazaszállítva, még a régi olcsó ár mellett Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Motakó literje 41 fillér (736/45), könnyű benzín 54 fillér (720-as). Kiszolgálás hitelesített kannából Emerich Lászlónál, Halköz. Telefon: 16-09. 4

## Bútor

Gyermekkoscsit és sportkoscsit csak a Debreceni Vasbútorgyár gyártmányát vegyük. Elismert legszebb kivitel, legjobb minőség. Beszerezhető gyári árban közvetlen a gyártelepen. 4339

## Vétel

Kényszerkölcson, hadikölcsönkötvényt, Nemzeti Bank részvényt veszek. Miklós ucca 13. 4588

Tejet veszek napi 20 literet üzlet részére. Jelentkezni Apafi u. 32. sz. Szabóné. 67

Használt cserepét, kb. 15 lapmétert, sürgősen keresek. Elek Imre, Villanygyár. 59

Régi levelezést, levélbélyeget veszek. Ajánlatot levélben kér: Kaufmann Pál Budapest, Paulay ucca 43. 2743

## Pénz

Kényszerkölcsonkötvényért legmagasabb árat Balázs bankiroda, Piac 89., fizeti. Ingatlankölcsönök folyósíttatása.

Pénzt házra, földre folyósíttatok, — kényszerkölcson kamatfizetésével legmagasabb árban veszek. József kir. herceg ucca 44. Mandel. 2556

## Különféle

Eltörött dísztagyok, nippok, vázák javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegyezett villanygépeket becsereélünk. Rádiók, villanycikkek, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Continental kerékpár. és autógumik olcsók, minőségben utólrhetetlenek. — Lerakat: Királynál, Royal-épület. Kerékpárok nagy választékban. 5523

Fehérnemű és felsőruhavarrásban jártas házivarrónő napi 1.50-ért házhoz megy. Cím: Bercsényi u. 81., 3. ajtó. 86

Száraz-jég. Exportvagonok többnapos hűtése egyszeri szárazjéggel. Postacsomagok hűtése. Üzemekben, háztartásokban nyers vagy sült húsneműek, zsír, tejtermékek, gyümölcs- és italfélék tartós, higiénikus hűtése szénsavból préselt száraz-jéggel. Képviselet: Veress András, Debrecen, Hatvan u. 4. 3x

Kőváry szücsmeister üzletét Piac ucca 38. helyezte, első emelet. Molykár ellen megóv. 5355

Fürdődresszét, kötött ruháit mérték után készíttesse „Juno” kötött ruhászalonban, Fötér 32. 86

Debrecenben a központ legforgalmasabb helyen levő jól bevezetett nagy vevőkörrel rendelkező régi előnyösen ismert üzlethez 20,000 pengő tőkével rendelkező társat keresek. Tisztességes, nyugodt megélhetést nyújt. Tőkéjét biztosíthatja. Lehetőleg egyéni közreműködésű „Kockázatmentes” jellegű kérék ajánlatot a kiadóba. 144

Új épület építést, épületjavítást, átalakítást, nyers fal elszigetelést olcsón vállal Kecskés István kőépítésközművesmester, Csapó ucca 86. szám. 145

Bodnár hölgyfodrász szalonja Varga ucca 1. szám alatt szoldi árákkal újból megnyílt. 386

Czeglédy Lajos műasztalos, Miklós ucca 51. sz. jutányos áron készít és átalakít műbutorokat, raktáron levő kész bútort olcsón kiárusít a Debreceni Hét tartama alatt. 77

Bárkinék 60 havi részletre házat felépíttük. Bővebben: Rákóczi u. 19. 119

Varroda angol és francia munkát a legzebb kivitelben és a legolcsóbb áron készít. Barta Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Julia női alkalpkesztő szalon, Deák Ferenc ucca 5. és Hunyadi ucca 6. sz. alatt. Alakítások, modellek a legolcsóbb árban.

Teherautófuvarozók Országos Szövetkezete — (MATEOSz) fuvarvállaló irodáját Piac u. 60. (Központi Garage) alól Miklós u. 49. (MATEOSz garage) szám alá helyezte át. Telefon 17-71. Teherautók bármely időben az egész ország területére megrendelhetők. 2320

KÉT NAPILAPBAN 40 FILLÉRERT közöljük 10 szavas APRÓHIRDETÉSÉT hétköznapi, vasárnap 60 fillérért.

KÉT NAPILAP sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz.

Debreceni Független Újság

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Újság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai kőforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt